Protokół z I Zebrania Osiedlowego Mieszkańców Os. Grzybowego z dnia 26.06.2012 r.

rozp. godz.19.45- zakończenie godz. 22.00.

Goście: Wójt Grzegorz Wojtera
Porządek zebrania:

1. Wybór przewodniczącego.

2. Stwierdzenie prawomocności zebrania.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Realizacja Priorytetu 2011/2012: „ Aranżacja zieleni na Placu Grzybowym”, „Rozbudowa systemu monitoringu”, „ Projekt uspokojenia ruchu na Os. Grzybowym”. 

5. Powołanie Komisji komunalnej przy zarządzie osiedla: opiniowanie mpzp i Studium, sprawy porządkowe, społeczne i ochrony środowiska.

6. Sprawy bieżące: m.in. kwestia budowy parkingu i przystanku kolejowego na osiedlu Grzybowym.

7. Propozycja zadań do wykonania w ramach”Priorytetu lokalnego na rok 2013”.

8. Przyjęcie uchwały w sprawie propozycji” Priorytetu lokalnego na 2013 r.”.
9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie zebrania. 

W związku z brakiem quorum, zebranie rozpoczęto z opóźnieniem.
Ad. 1. Obecni na sali mieszkańcy jednogłośnie wybrali Małgorzatę Salwa-Haibach na przewodniczącą zebrania.

Ad. 2. Stwierdzono prawomocność zebrania, na sali obecnych było 26 osób.

Ad. 3. Zaproponowano zmianę porządku zebrania i przyjęto nast. porządek. 

4. Realizacja Priorytetu 2011/2012: „ Aranżacja zieleni na Placu Grzybowym”, „ Rozbudowa systemu monitoringu”, „ Projekt uspokojenia ruchu na Os. Grzybowym”. 

5. Propozycja zadań do wykonania w ramach ” Priorytetu lokalnego na rok 2013”.

6. Przyjęcie uchwały w sprawie propozycji ” Priorytetu lokalnego na 2013 r.”.

7. Powołanie Komisji komunalnej przy zarządzie osiedla: opiniowanie mpzp i Studium, sprawy porządkowe, społeczne i ochrony środowiska.

8. Sprawy bieżące: m.in. kwestia budowy parkingu i przystanku kolejowego na osiedlu Grzybowym.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie zebrania. 
Ad. 4. W. Majewski, koordynujący z ramienia zarządu osiedla kwestie związane z monitoringiem na osiedlu, poinformował zebranych, że prace związane z wykonaniem priorytetu na rok 2012- rozbudowa monitoringu, zostały zakończone. W tej chwili na osiedlu działa 10 kamer, w systemie całodobowym. Dane zapisywane na rejestratorach przechowywane są przez okres 2 tygodni. W przypadku dalszej rozbudowy monitoringu konieczna byłaby jednak modernizacja już istniejącego systemu. Najlepszym rozwiązaniem byłoby podłączenie systemu do gminnego światłowodu oraz umieszczenie komputera rejestrującego, bądź serwera w pomieszczeniach gminnych. Rozwiązałoby to wiele technicznych i bieżących problemów z funkcjonowaniem systemu i zapewniłoby należyty bieżący serwis. Zarząd zwróci się do Wójta z takim wnioskiem.  
Grzegorz Niewiadomski poinformował o realizacji priorytetu „ Aranżacja zieleni na Placu Grzybowym”, nowych nasadzeniach i urządzeniu Placu Grzybowego- nowe ławeczki. 
„ Projekt uspokojenia ruchu na os. Grzybowym”- przewodnicząca poinformowała, że zarząd przekazał do Urzędu Gminy oferty firm, które mają doświadczenie w wykonywaniu tego typu projektów ( BIT, DHV i EKKOM). W związku z planowanym projektem istotna jest współpraca firmy projektowej, Gminy oraz komisji komunalnej przy zarządzie osiedla. Zarządowi bardzo zależy na tym, aby do sporządzenia projektu została wybrana firma, która dysponuje doświadczeniem w realizacji takich projektów, w oparciu o nowoczesne podejście i rozwiązania w tej dziedzinie. 
W związku z tym , że Wójt zaakceptował jako priorytet dla osiedla takie zadanie, a tym samym dostrzega problem i konieczność wdrożenia projektu uspokojenia ruchu dla os. Grzybowego, zarząd ma nadzieję, że znajdą się w budżecie gminnym środki na realizację projektu.

Ad. 5. Zgłoszono dwie propozycje zadań do wykonania w ramach priorytetu lokalnego na rok 2013:
- zarząd osiedla zaproponował dalszą rozbudowę systemu monitoringu, aby objął swoim zasięgiem wszystkie newraliczne punkty na osiedlu i aby w 2013 r. ostatecznie prace zwiazane z monitoringiem zakończyć. Głosowanie: 26 głosów za, 0 głosów przeciw
- p. Kolasiński zaproponował sporządzenie kompleksowego projektu zieleni dla gminnych terenów na osiedlu. Głosowanie: 12 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się, 10 głosów przeciw
Ad. 6. Zebranie Osiedlowe Mieszkańców podjęło Uchwałę o zgłoszeniu do priorytetu na rok 2013 następujących zadań: rozbudowa monitoringu i projekt zieleni na osiedlu.

Głosowanie Uchwały nr 1/ 2012 : 26 za, 0 przeciw
Ad. 7. Przewodnicząca zaproponowała powołanie Komisji komunalnej, działającej przy zarządzie osiedla. W związku z coraz większą ilością specjalistycznych  dokumentów do opiniowania, konieczna jest pomoc i konsultacja mieszkańców, którzy dysponują odpowiednią fachowa wiedzą.  Komisja winna składać składać się przynajmniej z 5 osób.
Zebranie jednogłośnie (26 osób za) podjęło uchwałę o powołaniu komisji komunalnej w składzie:

1. Rafał Przybył

2. Wiesława Stefańska
3. Grażyna Błaszczyńska

4. Rafał Kolasiński

5. Grzegorz Niewiadomski

6. Marian Stefański

Ad. 8. Sprawa budowy nowego przystanku kolejowego kolejki aglomeracyjnej przy Os. Grzybowym.

Pan Wójt G. Wojtera zdementował krążące pogłoski, że planowany nowy przystanek kolejowy zostanie zlokalizowany na osiedlu Grzybowym. Zgodnie z ustaleniami ww. przystanek będzie usytuowany prz ul Złotnickiej, po stronie inwestycji firmy Nikel. PKP zajmie się wykupem gruntów, Gmina natomiast musi wybudować perony, dojścia i parkingi na minimum 50 samochodów. Tabor zakupi Urząd Marszałkowski. Linia PKP w kier. na Oborniki będzie trzecią wyremontowaną po linii w kier. na Wągrowiec i Rawicz. 

Na zmodernizowanej linii kolejowej pociągi będą mogły rozwijać prędkosć ok. 120-130 km/h a nie jak dotychczas 20 km/h.

Przewodnicząca zauważyła, że w związku z modernizacją linii kolejowej pogorszy się znacznie klimat akustyczny od strony linii PKP, ze względu na duże szybkości  i należałoby w związku z planowaną inwestycją wystąpić z wnioskiem, aby w ramach projektu modernizacji linii wybudować  ekran akustycznyh wzdłuż linii kolejowej na odcinku osiedla Grzybowego. Uciążliwość w związku z sąsiedztwem linii kolejowej jest znaczna i zarząd osiedla już dwukrotnie składał, jako wniosek do budżetu gminy, budowę ekranu akustycznego. Zarząd wystąpi z wnioskiem do Wójta o zgłoszenie wniosku w spr. konieczności budowy ekranu akustycznego dla Os. Grzybowego.
Pytanie z sali do Wójta: Czy jest szansa na wybudowanie przejścia przez tory w stronę Strzeszyna?

PKP nie zgadza się na takie przejście argumentując, że w niewielkiej odległości znajduje się inne przejście przy ulicy Złotnickiej. Gmina odwołała się od tej decyzji.
Mieszkańcy poruszyli również kwestię przejazdu w Sobocie, Wójt poinformował, że wiadukt w Sobocie ma być zasypany kosztem 1 mln zł.

Ad. 9. Pytanie z sali do Wójta: Czy wiadomo kiedy dokończą obwodnicę?
W tej chwili wiadomo, że pozostało ok. 400 ml złotych zaoszczędzonych na innych inwestycjach. Na dokończenie obwodnicy potrzeba ok. 160 mln. W tej chwili toczy się sprawa odwołania od decyzji przetargowej. Dopiero po jej rozstrzygnięciu będzie można przesunąć ww. środki na dokończenie obwodnicy.
Nie ma również możliwości wybudowania obwodnicy Suchego Lasu,  wg zakładanych wcześniej koncepcji. Przeszkodą są wybudowane nowe bloki na osiedlu Marysieńki. Nowym rozwiązaniem może być poprowadzenie obwodnicy po starym śladzie Obornickiej. Jednak problemem jest,  kto finansowałby to przedsięwzięcie, bo Gminy na to nie stać- 100 mln. zł..

P. Kolasiński, mieszkaniec z ul. Żurawiej zgłosił problem dowolności w wyborze kolorów elewacji na osiedlu, szczególnie dotyczy to ciągów szeregowych, proponował, aby kolory elewacji były jednakowe i aby zobowiązac mieszkańców do przestrzegania tego wymogu ze zwględu na walory etetyczne.. W dyskusji głosy mieszkańców były podzielone, niektórzy optowałi za pełną dowolnością wyboru koloru elewacji własnego domu szeregowego, inni przychylali się do wniosku p. Kolasińskiego. 

Zaproponowano, aby w ramach prac Komisji komunalnej wypracować ew. wytyczne w tym zakresie.
Mieszkańcy zasygnalizowali, że wiele znaków ulicznych jest niewidocznych, z powodu wybujałej zieleni np. oznakowania przed rondem przy ul. Nektarowej i Szkółkarskiej. Poruszono również problem dbałość i pielęgnacji zieleni na terenach gminnych.

Mieszkańcy w znakomitej części sami dbają o gminne tereny wzdłuż ulic i swoich posesji, sadzą zieleń i o nią dbają, wyręczając gminę z tych zadań, natomiast są na osiedlu tereny  gminne- pasy zieleni, które nie są zagospodarowanei o które gmina należycie nie dba. 
Wiele chodników i ulic na osiedlu Grzybowym jest już zapadniętych. Kto i kiedy zajmie się ich naprawą? Odp. Wójta: zrobi to gminna spółka komunalna.
P. Lechicka zgłosiła problem niebezpiecznego przejścia przez ul. Obornicką, na wyskości przystanku autobusowego oraz brakującego chodnika. Chodnik będzie uzupełniony do końca roku. Mieszkańcy prosili również p. Wójta o dokończenie ok. 20 m chodnika przy ulicy Sosnowej. Wójt obiecał, że do końca 2013 roku inwestycja zostanie wykonana. 
Na tym zebranie zakończono.

W załączeniu: 
1. Lista obecności.

2. Uchwała nr I/ 2012 Zebrania Osiedlowego Mieszkańców w spr. propozycji zadań  dot. Priorytetu lokalnego na 2013r..
3. Uchwała nr II/ 2012 w sprawie powołania Komisji Komunalnej przy Zarządzie Osiedla Grzybowego.

Przewodnicząca Zebrania Mieszkańców



Protokolant

Małgorzata Salwa-Haibach


 
   Daria Melzer- Przybył

