Protokół z Zebrania Osiedlowego Mieszkańców osiedla Grzybowego z dnia 24.09.2014 r.
Rozpoczęcie godz. 19.00- zakończenie godz. 21.50

Protokolant: Daria Melzer- Przybył

Porządek zebrania:

1. Rozpoczęcie zebrania.

2. Wybór przewodniczącego

3. Podjęcie uchwały dotyczącej zadania lokalnego na rok 2015.

4. Informacje zarządu.

5. Wolne głosy i wnioski.

Ad 1. 
Przewodnicząca Małgorzata Salwa-Haibach powitała wszystkich zgromadzonych i potwierdziła, na podstawie listy obecności ważność zebrania (41 osób obecnych).

Ad. 2.  
Przewodniczącą zebrania wybrano panią Małgorzatę Salwa-Haibach.

Ad. 3.  
Mieszkańcom przedstawiono następującą  propozycję zadania lokalnego na 2015 rok:

· nasadzenie dodatkowej roślinności plus postawienie altany na placu zabaw (zarząd zaprezentował zebranym wstępną koncepcję nowych nasadzeń przygotowaną przez firmę Dotyk zieleni),

· wyposażenie świetlicy, środki na jej funkcjonowanie (50% czynszu),

· organizacja imprez osiedlowych: festynu i wigilii.

P. Wójt zaakceptował przedstawione przez  zarząd osiedla propozycje zadania lokalnego.
Zebranie mieszkańców osiedla Grzybowego jednogłośnie podjęło Uchwałę, która akceptuje ww. propozycję zadania lokalnego na 2015 r.- 41 głosów za.
Ad. 4.  
Zarząd proponuje 
dosadzenia drzew i krzewów w miejscach niezagospodarowanych na ulicach Sosnowej, Muchomorowej i in. Ponieważ zmieniono plan zagospodarowania dla działki przy ul Jaskółczej/Muchomorowej z terenu zielonego  na działkę o charakterze budowlanym, zarząd wystąpi do p. Wójta z propozycją pozyskania w zamian na rzecz osiedla, działki należącej do firmy VAST BAUW, zlokalizowanej przy boisku sportowym.  Teren ten mógłby służyć mieszkańcom jako teren zielony, a w przyszłości może udałoby się zrobić tam siłownię na wolnym powietrzu.

Monitoring osiedlowy został ostatecznie podłączony do światłowodu, serwerownia została zlokalizowana na ul. Bogusławskiego. System działa bez zarzutu. Niebawem niezależny podgląd z kamer na komisariacie uzyska  Policja sucholeska.

Wspólnie z Zarządem Suchy Las złożyliśmy wniosek do urzędu gminy o zmianę organizacji ruchu w Suchym Lesie. W dniu 16.10.2014 r. p. Wójt planuje konsultacje społeczne w tej sprawie. Prośba do mieszkańców o zgłaszanie swoich propozycji uspokojenia ruchu na osiedlu. 
Ad.5

Przed spotkaniem- konsultacjami organizowanymi przez p. Wójta w najbliższym czasie zarząd zorganizuje spotkanie dla mieszkańców, aby przedstawić propozycje zmian organizacji ruchu na osiedlu i  przedyskutować temat.

Na tym zebranie zakończono.

Protokolant







Przewodnicząca zebrania

Daria Melzer- Przybył




           Małgorzata Salwa- Haibach
