Protokół z Zebrania Osiedlowego Mieszkańców Osiedla Grzybowego
z dnia 12.09.2013 r.

Rozpoczęcie godz. 19.00- zakończenie 20.50

Porządek zebrania
1. Rozpoczęcie zebrania

2. Wybór przewodniczącego zebrania
3. Zamiana „Priorytetu lokalnego” na „Budżet lokalny”-  omówienie zmian i nowych  zasad
4. Przedstawienie propozycji podziału środków w  ramach „ Budżetu lokalanego” na 2014 r.
5. Uzupełnienie składu Komisji Komunalnej przy Zarządzie Osiedla.

6. Aktualne informacje: działania zarządu, stan  realizacji Priorytetu lokalnego na 2013r., wnioski do budżetu Gminy
7. Wolne głosy i wnioski
8. Zakończenie zebrania
Ad.1  Po stwierdzeniu kworum rozpoczęto zebranie. Zarząd poinformował, że dopuścił możliwość uczestnictwa mieszkańców w Zebraniu Osiedlowym poprzez złożenie pełnomocnictwa w drodze wyjątku ze względu na liczne głosy mieszkańców, którzy nie mogli wziać udziału w zebraniu w wyznaczonym terminie. Przedstawione pełnomocnictwa zostały sprawdzone pod wzgledem formalnym i przyjęte.
Ad.2 Na przewodniczącą zebrania obecni jednogłośnie wybrali p. Małgorzatę Salwa-Haibach.

Ad.3 Przewodnicząca poinformowała o  przyjęciu przez Gminę do realizacji Programu pobudzania aktywności obywatelskeij mieszkanców gminy Suchy Las na lata 2014-2015, którego celem jest umożliwienie jednostkom pomocniczym wpisania do budżetu gminy zadań, służących społeczności danej jednostki. Zamiast „Priorytetu lokalnego” mamy ” zadanie lokalne” i nowe zasady realizacji tzw. zadania lokalnego i zadań dodatkowych.

W związku ze zmianą jednostek pomocniczych gminy (powstały nowe jednostki pomocnicze Jelonek i Suchy Las Wschód) inaczej zostały podzielone środki, które otrzymywaliśmy od gminy na realizację Priorytetu lokalnego. Głównym kryterium podziału środków jest ilość mieszkańców w jednostkach pomocniczych, wyodrębniono trzy kategorie:

a. do 500 mieszkańców

b.  od 501 do 2000

c. powyżej 2000 mieszkanców

Dla os. Grzybowego , w tym roku jest to kwota 45.000 złotych, a nie jak było uprzednio 60.000 złotych. Nowością jest, że niewykorzystane w danym roku środki mogą być kumulowane i wykorzystane w roku następnym, nie przepadają. Zadania lokalne przedstawia Wójtowi Zarząd, a następnie po uzyskanej akceptacji Wójta przedstawia mieszkańcom. W związku z pozyskaniem lokalu na świetlicę osiedlową przy Placu Grzybowym i uzyskaniu akceptacji Wójta Zarząd zaproponował przeznaczenie do 50% kwoty na wyposażenie świetlicy osiedlowej a pozostałą część na zadania dodatkowe, działania integracyjne mieszkanców: m.in. na organizację pracy świetlicy osiedlowej, wigilię osiedlową, imprezy sportowe dla mieszkańców. Wójt zaakceptował przedstawiony przez zarząd osiedla podział środków funduszu.

Ad. 4  Zebranie Osiedlowe Mieszkańców zaakceptowało jednogłośnie ( 44 głosów za) w formie Uchwały propozycje zarządu podziału środków na zadanie lokalne. Uchwała nr 7/2013 (w załączeniu).
Ad. 5 Zarząd zaproponował uzupełnienie składu Komisji Kominalnej przu zarządzie osiedla, M. Salwa-Haibach zgłosiła kandydaturę p. prof. dr hab. Tomasza Błaszczyńskiego na członka Komisji Komunalnej przy zarządzie osiedla. Prof. dr hab. T. Błaszczyński od wielu miesięcy aktywnie współpracuje z zarządem osiedla.

Kandydatura została jednogłośnie przyjęta. Uchwała nr 8/2013 ( w załączeniu).
Ad. 6 Realizacja priorytetu na 2013 rok nie przebiega prawidłowo. Nie ogłoszono przetargów, prace stoją w miejscu. Ponadto zarząd ustalił podaczs spotkania w sierpniu tego roku w Urzędzie Gminy w spr. monitoringu, że zadanie dotyczące monitoringu w 2012 r. nie zostało należycie wykonane. System jest bardzo awaryjny,  raz działa, a innym razem już nie. Jest to związane z wybraniem błędnej technologii funkcjonowania systemu. System monitoringu nie jest również objęty serwisem.  Działania osób, które zajmują się tematem świadczą o kompletnym braku kompetecji i lekceważącym stosunku do wykonywanych zadań. Zarząd  wyraził swój brak zgody , akceptacji i tolerancji dla takich działań i poinformował , że nie zgadza się, aby środki z Priorytety lokalnego na 2013 r., przeznaczone na rozbudowe systemu monitoringu, zostały przeznaczone na jego naprawę i usprawnienie. Winę za wadliwie działający system ponosi firma, która błędnie wybrała technologię i przygotowała specyfikację przetargową, Gminne Centrum Informatyczne - GCI, jak również urzędnicy, którzy powinni należycie organizować i nadzorować prace.  Poniesiony koszt na monitoring to przeszło 130 tys.zł. Ze strony p. Macieja Przybylskiego z Urzędu Gminy, który zajmuje się spr. monitoringu,  brak  reakcji na kierowane monity w sprawie. Zarząd skieruje do Wójta stosowne pismo i oczekuje rowiązania tego wielce kontrowersyjnego problemu. 
Radny A. Rakowski poinformował zebranych, że przyczyną nierealizowania „Priorytetu lokalnego na 2013 r.” jest brak środków w budżecie gminy. Gmina jest bardzo zadłużona i nie ma pieniędzy.

Przewodniczący Komisji Komunalnej p. R. Przybył zrelacjonował krótko przebieg spotkania z Wójtem gminy w sprawie realizacji Uchwały nr Zebrania Osiedlowego Mieszkanców dot. realizacji Wariantu IIa Projektu Uspokojenia ruchu dla os. Grzybowego, zamknięcia ulic Muchomorowej i Sosnowej od strony ulicy Złotnickiej. W tej sprawie Zarząd wystosował do Wójta Gminy pismo i odbył dwa spotkania z Wójtem. W wyniku rozmów p. Wójt w w.w. sprawie wystosował do Starosty pismo z prośbą o zaopiniowanie przez Starostwo zamknięcia ulic na wniosek mieszkańców, Starosta w piśmie do p. Wójta wyraził wstępną akceptację i poprosił o przedstawienie poszerzonej analizy ruchu  w kontekście planowanego przystanku PKP przy NTPP. Zarząd osiedla będzie dalej aktywnie wspierał wszelkie działania w tej sprawie. Mieszkańcy od wielu lat skarżą się na uciążliwości związane z ruchem trnazytowym przez osiedle a w związku z planowanym otwarciem Leroy Merlin w bezpośrednim sąsiedztwie osiedla , sprawa jest dla mieszkańców b. ważna i pilna.
Ad.7 P. Krzyżanowski zapytał o stan sprawy dot. przeznaczenia działki u zbiegu ulic Jaskółczej i Muchomorowej. Wniosek Akademii Rolniczej o zaminę Planu wynika ze zmian, które zostały wprowadzone w Studium dot. obszaru os. Grzybowego. Zarząd złożył do Studium liczne uwagi, które zostały odrzucone. Wniosek Uniwersytetu Przyrodniczego o zmianę obowiązującego planu dla tej działki, dokładnie potwierdza zagrożenia, które ze zmian Studium wynikają. Zarząd Osiedla  jednoznacznie negatywnie ustosunkował się dla planów zmiany przeznaczenia dla tej działki- przekształcenia przeznaczenia pod teren zielony na budynek mieszkalno- usługowy. Radny A. Rakowski potwierdził negatywny stosunek radnych do złożonego przez  UP wniosku.

 P. A. Kałek wystapiła z inicjatywą rozeznania możliwości wybudowania wybiegu dla psów. Jako właścicielka czworonoga i po bacznej obserwacji ilości psów na osiedlu uważa, że taka inwestycja byłaby jak najbardziej potrzebna. Takie wybiegi dla psów zostały już urządzone w Poznaniu.
P. D. Szalaty poddał pomysł zorganizowania na osiedlu kiermaszu sprzętu sportowego- używanego takiego jak narty, rowery lub innego sprzętu. Pomysł spotkała się z aprobatą zebranych i zarząd postanowił zorganizować w miesiącu pażdzierniku na polanie przy lesie taką giełdę.
W załączeniu.
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