Zebranie Zarządu Osiedla z dnia 22.06.2015 r.
rozp. godz. 19.00- zakończenie godz. 21.50

Porządek zebrania:
1. Uspokojenie ruchu na os. Grzybowym

2. Ustalenie propozycji zadania lokalnego na 2016 r. (termin zgłoszenia do wójta 25.06.2015) zgodnie z nową uchwałą w sprawie zadania lokalnego będziemy dysponować większą kwotą ok. 56.000,00 zł.

3. Sprawy bieżące – informacje przewodniczącej.

4. Wolne głosy i wnioski.

Ad. 1

Jedną z propozycji uspokojenia ruchu na osiedlu byłoby zmodernizowanie skrzyżowanie Nektarowa/Obornicka – budowa bezpiecznego lewo i prawo skrętu w ul. Obornicką i montaż sygnalizacji świetlnej. Można byłoby wspólnie z innymi jednostkami administracyjnymi napisać wniosek do wójta w tej sprawie. Osiedle mogłoby nawet partycypować w kosztach modernizacji ww. skrzyżowania. 
Obecni na zebraniu członkowie zarządu (8 osób) jednogłośnie poparli propozycję wystosowania pisma do wójta z wnioskiem dotyczącym modernizacji skrzyżowania Nektarowa/Obornicka.

Jako zarząd zwrócimy się do wójta żeby wymusił na Leroy Merlin budowę wjazdu i wyjazdu z marketu na ul. Obornicką.

Zarząd wyraża zdecydowany sprzeciw i nie akceptuje planów powstania PSZOK przy ul. Złotnickiej oraz budowy kompostowni w Złotnikach.
Ad. 2 
Doposażenie świetlicy – telewizor, dekoder, napis świetlica, meble kuchenne, zmywarka i lodówka (być może uda się namówić Dębowy Liść do partycypacji w kosztach), sprzątanie świetlicy, zakup namiotu, żagiel zacieniający nad piaskownicę – kwota przeznaczona 20 000 zł
Działalność kulturalna i integracyjna mieszkańców – kwota 26 000 zł.
Monitoring osiedlowy- 6 000 zł

Ad. 3. 
Zamówiony został aneks kuchenny do świetlicy, wykonawczą jest miejscowy przedsiebiorca z Nowego rynku w Suchym Lesie p. Ratajczak, zamówione zostały również  rolety, czekamy na realizację.

Imprezy osiedlowe – we wrześniu : Festyn rodzinny,  Pchli targ 

Termin następnego zebrania zostanie ustalony na początku września, we wrześniu musimy odbyć Zerbanie Osiedlowe Mieszkańców, aby uchwalić zadanie lokalne na 2016 r.. 

Protokolant

Daria Melzer- Przybył

