Protokół z Zebrania Zarządu Os. Grzybowego  z dnia 20.04.2015 r.
rozp. godz. 19.00- zakończenie 21.30

Goście:

1. Michał Przybylski- radny

2. Grzegorz Słowiński- Przewodniczący Zarządu Osiedla os. Złotniki

3. Michał Dziedzic- Przewodniczący Zarządu Osiedla Suchy Las

Porządek obrad:

1. Informacje bieżące przewodniczącej osiedla dotyczące m.in. mpzp w najbliższym otoczeniu osiedla.

2. Ustalenie terminów imprez integracyjnych dla mieszkańców.

3. Działania dotyczące realizacji zadania lokalnego.

4. Wolne głosy i wnioski.

Ad. 1  Na zebraniu obecni byli  przedstawiciele sąsiednich jednostek administracyjnych. Pani przewodnicząca w skrócie przedstawiła problemy mieszkańców osiedla związane z uciążliwym ruchem tranzytowym przez osiedle, przypomniała o uchwalonej przez zebranie mieszkańców uchwale dotyczącej wyboru koncepcji zamykającej wjazd na osiedle od strony ulicy Złotnickiej. Pomimo jednoznacznej decyzji mieszkańców osiedla, wójt nie podjął do tej pory żadnych kroków w celu realizacji naszej uchwały osiedlowej, twierdząc, że jego ta uchwała nie obowiązuje i że przed podjęciem jakiejkolwiek decyzji w tej sprawie, konieczne są kolejne badania ruchu.

Przewodniczący M. Przybylski poinformował członków zarządu, że komisja budżetowa poparła koncepcję uspokojenia ruchu na osiedlu, która została ujęta w uchwale mieszkańców osiedla Grzybowego (wariant 2A). Jednak równocześnie zasygnalizował, że duża część mieszkańców gminy nie widzi problemów mieszkańców Grzybowego i co za tym idzie nie godzi się na zamykanie publicznych ulic. Być może teraz, gdy po otwarciu obwodnicy zmniejszeniu ruchu na ulicy Obornickiej część mieszkańców gminy zrezygnowała z przejeżdżaniu przez nasze osiedli, wtedy łatwiej będzie ich przekonać do naszej koncepcji.

Wniosek – wystosowanie do wójta z komisji komunikacji interpelacji z zapytaniem:

· jakie jest zaawansowanie prac przy uspokojeniu ruchu na osiedlu Grzybowym?

· czy gmina podjęła jakiekolwiek zobowiązania wobec firmy Leroy Merlin w sprawie niezamykania ulic Muchomorowej i Sosnowej?

Ad. 2 
Sprzątanie osiedla i lasu – 23.05.2015


Festyn rodzinny – 20.06.2015


Pchli targ – 10.05.2015


Turniej piłkarski – 27.09.2015.

Ad.3
 Zadanie osiedlowe – nasadzenia na placu zabaw i boisku – nic w tej sprawie nie zostało uzgodnione ani ceny, ani terminy.

Ad.4 Planowane kolejne zebranie mieszkańców i wybór komisji komunalnej – 11.05.2015 g.19.00. Warto byłoby również zaprosić na zebranie przedstawiciela policji.
