Suchy Las, 15.09.2011 r.
Mieszkańcy Osiedla Grzybowego 

reprezentowni przez

Zarząd Osiedla Grzybowego
Mieszkańcy Gminy Suchy Las
Adres do korespondencji:

ul. Gołąbkowa 3

62-002 Złotniki
Dotyczy: kontroli uchwały nr XI/87/11 Rady Gminy Suchy Las z dnia 25 sierpnia 2011 roku w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Złotniki na terenie pomiędzy ul. Obornicką, Złotnicką, torami PKP, działką nr ewidencyjny 276/13 i ul. Łagiewnicką w trybie art. 20 ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
Szanowny Pan

Piotr Florek

Wojewoda Wielkopolski

al. Niepodległości 16/18

61-713 Poznań
W dniu 25 sierpnia 2011 roku Rada Gminy Suchy Las podjęła uchwałę nr XI/87/11 Rady Gminy Suchy Las z dnia 25 sierpnia 2011 roku w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Złotniki na terenie pomiędzy ul. Obornicką, ul. Złotnicką, torami PKP, działką nr ewidencyjny 276/13 i ul. Łagiewnicką. 

Miejscowy plan zagospodarowania w kształcie, jak w uchwale z dnia 25 sierpnia 2011 roku, został przyjęty mimo sprzeciwu kilkuset mieszkańców Gminy Suchy Las, składających w trybie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym uwagi do projektu studium po kolejnych wyłożeniach, w szczególności po IV wyłożeniu projektu studium do publicznego wglądu. 
Mieszkańcy Gminy Suchy Las, w szczególności mieszkańcy Osiedla Grzybowego, wskazali na szereg uchybień w zakresie zasad sporządzania studium, jak i istotne naruszenia trybu sporządzania studium. Argumentacja ta do etapu bezpośrednio po IV wyłożeniu znajduje się w dokumentacji procedury planistycznej. Również po etapie IV wyłożenia wystąpiło szereg uchybień. Kwestie te będą podnoszone przez podmioty mające w tym interes prawny w trybie przewidzianym ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz ustawą o samorządzie gminnym. 
Wnosząc niniejsze pismo mieszkańcy Gminy Suchy Las proszą o udzielenie ochrony prawnej już na etapie rozstrzygnięć nadzorczych Wojewody i szczegółową weryfikację treści przedmiotowej uchwały i przebiegu procedury, w jakiej została przyjęta. 

Niezależnie od szczegółowych uchybień proceduralnych, które wynikają z dokumentacji procedury planistycznej i są przedmiotem analiz zleconych przez mieszkańców Gminy Suchy Las, wskazać należy na rażące naruszenie zasad ładu przestrzennego, jakimi dotknięty jest w ujęciu merytorycznym przedmiotowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Zmiana planu była wnioskowana wyłącznie przez jeden podmiot komercyjny, właściciela działek objętych przedmiotowym planem. Zapisy planu nie uwzględniają interesów prawnych, jak i czysto faktycznych, kilkuset właścicieli nieruchomości sąsiednich. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, jeżeli założyć jego wejście w życie w ciągu najbliższych miesięcy, jest niewykonalny, a faktyczna realizacja jego zapisów nastąpi kosztem przede wszystkim mieszkańców Osiedla Grzybowego. Plan bowiem dopuszcza lokalizację obiektu wielkopowierzchniowego o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2 na terenie objętych planem, w sytuacji gdy obecnie i prawdopodobnie przez kilkanaście najbliższych lat, brak będzie adekwatnej obsługi komunikacyjnej dla ruchu związanego z działalnością centrum handlowego. Już obecnie, gdy na terenie objętym planem prowadzona jest działalność gospodarcza, generująca typowy ruch pojazdów (dojazd do pracy), podstawowym ciągiem komunikacyjnym są ulice Osiedla Grzybowego, zupełnie do tego nieprzygotowane. 
Natomiast w przypadku założenia wielkości ruchu sięgającego kilku tysięcy pojazdów na dobę, sytuacja będzie dramatyczna. Ulice Osiedla Grzybowego, mimo korzystnego położenia od strony Poznania, nie są przygotowane do przyjęcia takiego ruchu, bowiem są to typowe ulice osiedlowe wykonane z kostki brukowej, przeznaczone wyłącznie na potrzeby dojazdu do posesji. Wzmożony ruch już obecnie naraża mieszkańców osiedla na szereg niebezpieczeństw. 
Sytuacja jest tym bardziej rażąca, iż dla przedmiotowego terenu obowiązywał miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przyjęty uchwałą nr XIV/117/2003 Rady Gminy Suchy Las z dnia 28 sierpnia 2003 roku, który zakładał zrównoważony rozwój gminy, jak i poszanowanie interesów mieszkańców nieruchomości sąsiednich.
Mając powyższe na uwadze, celowa jest szczegółowa weryfikacja trybu uchwalania planu i merytorycznych kwestii w nim rozstrzygniętych już na etapie rozstrzygnięć nadzorczych Wojewody. W ocenie mieszkańców miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przyjęty został z naruszeniem zasad sporządzania planu miejscowego, a w jego toku wystąpiło szereg naruszeń trybu sporządzania planu miejscowego, tym samym uchwała winna podlegać stwierdzeniu nieważności. 






     Z wyrazami szacunku  





Małgorzata Salwa-Haibach





Przewodnicząca Zarządu Osiedla Grzybowego

W załączeniu:

1. 
Poświadczony notarialnie odpis  Petycji do Przewodniczącego 
Rady Gminy 
oraz Radnych 
Gminy Suchy Las z 19.05.2011 r.

2. 
Poświadczony notarialnie odpis Petycji Sucholeskich Przedsiębiorców do 
Radnych Gminy Suchy Las.
3. 
Uwagi do IV wyłożenia projektu zmiany planu złożone przez Zarząd Osiedla  
Grzybowego

4. 
Lista z podpisami mieszkańców.
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