Szanowna Pani .
  Wszystkie sprawy o których Pani pisze w swoim wystąpieniu są przeze mnie i podległych mi pracowników traktowane jako niezwykle ważne dla naszych mieszkańców w związku z czym nie występuje w żadnej z tych spraw ryzyko nieuzasadnionego przedłużenia terminu bądź błędu w procedurze.
   Zmiana organizacji ruchu na skrzyżowaniu ul. Złotnickiej z ul. Obornicką ma polegać na zmianie oznakowania poziomego. Chcemy uniknąć zmiany sekwencji świateł (dzisiaj działa to na „wspólnym zielonym”) . Wydzielony pas „w prawo” miałby wtedy do dyspozycji dwie fazy ruchu – ogólną i z  zielonej strzałki .
    Na chwilę obecną – zgodnie z zaleceniem ZDP wykonane zostały pomiary ruchu na skrzyżowaniu Złotnicka/Obornicka oraz ulicach : Sosnowa i Muchomorowa. Pomiary te (wraz z analizą ruchu na poszczególnych pasach ruchu) zostały przesłane do ZDP i Starostwa .
    Niestety przedstawione dokumenty i argumenty nie przekonały zarówno ZDP (otrzymaliśmy enigmatyczne pismo o koniczności dodatkowego porównania przepustowości skrzyżowań ) , jak również Starostwa Powiatowego – które ostatecznie kolejny raz skierowało sprawę na posiedzenie Zespołu ds. Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego przy Komisji Bezpieczeństwa i Porządku publicznego Powiatu Poznańskiego . Komisja odbędzie się 25 sierpnia br. Zaplanowałem swój udział w tym posiedzeniu .
 
   Jeżeli chodzi o dzierżawę działek od firmy Vastbouw została  przez firmę przedstawiona propozycja dzierżawy – znacznie przekraczająca nasze możliwości (zarówno finansowe jak i formalne) . Rocznie to ponad 40 tyś PLN . W związku z tym jeszcze raz odbyłem spotkanie z Prezesem VB (w dniu wczorajszym ) i ponowiłem propozycję gminy czyli max 6.800 brutto pod warunkiem zawarcia umowy na minimum 10 lat . Na obecną chwilę nie mam odpowiedzi właściciela nieruchomości .
    Projekt zmian organizacji ruchu dla Suchego Lasu , Jelonka jest na etapie wpisywania zmian przez projektanta. W przypadku Osiedla Grzybowego – w związku z wyborem wariantu przedstawionego przez zarząd osiedla – podpisano umowę z tym samym wykonawcą na nowy zakres określając jednocześnie nowy termin wykonania dokumentacji . Termin realizacji zadania 30 sierpnia br. Bezpośrednio po złożeniu projektu prześlemy do zatwierdzenia przez Policję a następnie do Starosty.
   Zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami VW wystawił nieruchomość przy ul. Nektarowej i ul. Obornickiej do sprzedaży . Wiedząc o toczących się , zaawansowanych negocjacjach z potencjalnym przyszłym właścicielem , oczekujemy na przesłanie aktu notarialnego przenoszącego własność. Wtedy dopiero będziemy mogli  formalnie wystąpić o nabycie części nieruchomości pod poszerzenie drogi.
Jeszcze raz pragnę zapewnić Panią Przewodniczącą , że w każdej z w/w spraw czynione są staranie o jak najszybsze i pozytywne ich zakończenie.
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