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Dot.: Opinia do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Złotniki na terenie działki o nr ewid. 859  

Zarząd Osiedla Grzybowego po wnikliwym rozważeniu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Złotniki na terenie działki o numerze ewidencyjnym 859 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do w/w planu, opiniuje projekt planu negatywnie w całości oraz  podrzymuje stanowisko przedstawione w piśmie do Wójta Gminy z dnia 16.07.2013 r., 02.12.2013 r. oraz poniższej opinii i wnioskuje o zachowanie funkcji przeznaczonej dla tego terenu w obowiązującym planie zagospdarownia przestrzennego dla Osiedla Grzybowego.
Zarząd Osiedla Grzybowego zdecydowanie podtrzymuje, że dla działki o nr ew.859, położonej u zbiegu ulic Muchomorowej i Jaskółczej, dla której obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Złotniki, rejon między ulicami Nekratową, Sosnową, Złotnicką i linią kolejową Poznań- Piła, do granicy miasta Poznania, uchwalony Uchwałą nr XVI/145/99 Rady Gminy Suchy Las z dnia 9 września 1999., ogłoszoną w Dz. Urz. Woj. Wlkp. Nr 73, poz.1441, i w którym działka przeznaczona została pod teren zieleni o symbolu ZP ,  należy zachować dotychczasowe przeznaczenie działki, której plan dotyczy, tj. pod teren zieleni.

Zarząd wskazywał na zagrożenia, jakie niesie  za sobą zmiana Studium dla obowiązujących w Gminy Suchy Las planów miejscowych, a w szczególności obowiązującego mpzp dla Osiedla Grzybowego, już na etapie składania uwag do projektu zmiany Studium. 
Rada Gminy uchwalając zmiany w Studium stworzyła poprzez zmianę oznaczenia terenów i ich definicji, niebezpieczny precendens, który umożliwia występowanie o zmiany przeznaczenia terenów w już uchwalonych i obowiązującym planach zagospodarownia przestrzennego, w tym mpzp  dla Osiedla Grzybowego. 
Głównym celem sporządzania mpzp jest zagwarantowanie ładu przestrzennego i urbanistycznego oraz jego ochrona. Zakup terenu i inwestycja na terenach dla których obowiązują mpzp jest wyborem absolutnie świadomym a podstawę do podęcia decyzji stanowi przeznaczenie terenów określone przez mpzp..

Dla prawidłowej realizacji funkcji mieszkaniowej, dla zrównoważonego rozwoju, niezbędnym jest zagwarantowanie w mpzp przestrzeni biologicznie czynnej i taką też funkcję przeznaczono  w mpzp dla terenu działki o nr ew. 859, której właścicielem jest Uniwersytet Przyrodniczy. Uniwersytet Przyrodniczy akceptował przeznaczenie terenu pod teren zieleni i nie wnosił uwag na etapie powstawania mpzp dla terenu działki nr ew. 859.
Zarząd Osiedla Grzybowego zwraca uwagę, że nie ma potrzeby przekształcania jednej z ostatnich działek z przeznaczeniem pod teren zieleni, na zabudowę mieszkaniową. 

Gdyby funkcja przenaczenia terenu działki o nr ew. 859  pod zabudowę mieszkaniową była zasadna, znalazłoby to odzwierciedlenie  w obowiązującym dla Osiedla Grzybowego mpzp z zmianami. 
Fakt ten potwierdza Pismo  Wójta Gminy z dn. 17.06.2011 r., do Zarządu Os. Grzybowego dotternu działki o nr ew.. 859 w którym napisał, „... – w obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Złotniki, rejon między ulicami Nektarowa, Sosnową, Złotnikcą i linią kolejowa Poznań- Piła, dla granicy miasta Poznania ( Uchwalonym Uchawałą nr XVI/ 145/99 Rady Gminy Suchy Las z dnia 09.09.1999 r., ogłoszoną w Dz.Urz. Woj.Wlkp. Nr 73, poz.1441, ze zmianami) teren o nr ew. 859 przeznaczony jest pod zieleń parkową, która jest niezbędna w celu zapewnienia odpowiedniej powierzchni biologicznie czynnych na Osiedlu Grzybowym, w związku z czym nie przewiduje się zmiany przeznaczenia tego terenu na zabudowe mieszkaniową.
W związku z powyższym dziwi fakt, przystapienia do zmiany mpzp dot. zmianą funkcji właśnie dla tego terenu. Wnioskowana zmiana nie jest podyktowana interesem społeczności Osiedla Grzybowego a jedynie realizacją indywidualnych celów gospodarczych właściciela- Uniwesrytetu Przyrodniczego- wnioskodawcy zmiany. 

Podpisanie Listu intencyjnego pomiędzy Uniwerytetem Przyrodniczym a Wójtem Gminy Suchy Las o przystąpienie do zmiany obowiązującego mpzp dla terenu dz. nr 859 w zamian za podział i umożliwienie nabycia przez wybrane osoby gruntu po starym Placu zabaw, którego właścicielem jest Uniwerytet Przyrodniczy, podyktowane jest partykularnym interesem wąskiej grupy osób kosztem  naruszeniem dóbr nabytych innych osób, w tym właściela działki sąsiadującej z dz. nr 859 oraz całej społeczności  mieszkańców Osiedla Grzybowego i nie może przesądzać o zmianie funkcji dla terenu działki o nr ew. 859. 
Zarząd Osiedla Grzybowego podkreśla , że  odpowiedź Wójta zawarta  w Piśmie  z dn. 17.06.2011 r., jest jednoznaczna, „teren o nr ew. 859 przeznaczony jest pod zieleń parkową  jest niezbędna w celu zapewnienia odpowiedniej powierzchni biologicznie czynnych na Osiedlu Grzybowym, w związku z czym nie przewiduje się zmiany przeznaczenia tego terenu na zabudowę mieszkaniową”. 
Zabudowa na os. Grzybowym jest bardzo ścisła, domy posadowione na małych działkach. Osiedle zostało zaprojektowane kompelksowo, z zachowaniem ładu urbanistycznego, z wyznaczeniem miejsc przeznaczonych zarówno na tereny zielone, pod zabudowę mieszkaniową, jak i z przeznaczeniem dla funkcji handlowo- usługowych przy Placu Grzybowym i Placu Sokoła.
Zarząd zdecydowanie wnosi o zachowanie funkcji terenu określonej w mpzp dla Osiedla Grzybowego, dla terenu działki nr ew.859.
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