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Uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Złotniki na terenie działek o numerach ewidencyjnych: 276/14, 276/79 i 276/80.

Niniejszym składam następujące uwagi do w/w projektu planu:

zaproponowane rowzwiązanie komunikacyjne tak dużego osiedla mieszkaniowego ( dla ok. 1500 osób) wyłącznie z ul Łagiewnickiej jest niewystarczające. W związaku z powyższym wnioskuję o:

1. przedłużenie i włączenie zaprojektowanej drogi 6 KDW do ul. Obornickiej 

2. zaprojektowanie drogi tzw. serwisowej wzdłuż ul. Obornickiej umożliwiajacej włączenie przedłużonej 6 KDW do ul. Obornickiej oraz dalsze przedłużenie drogi serwisowej wzdłuż ul. Obornickiej do ul. Nektarowej.
3. w §18. wnioskuję o zmianę stawki procentowej, służącej naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości, o której mowa w art. 36 ust. 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w wysokości maksymalnej przewidzianej przez Ustawę o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym: - dla terenów MN/U, UO/UZ: 30%, - dla terenów MN, MW, KDW, ZI: 30%.

Działki o przeznaczeniu pod zabudowę mieszkaniową i usługową w Złotnikach, jako miejscowosci zlokalizowanej w bezpośrednim sąsiedztwie Suchego Lasu, gdzie zapewniona jest mieszkańcom pełna infrastruktura, dostępność szkół, przedszkoli i usług, należy do najatrakcyjniejszych terenów podmiejskich dla osadnictwa w całej aglomeracji poznanckiej, a w związku z powyższym, wartość gruntów objętych projektem planu po uchwaleniu znacząco wzrośnie.

Planowana zabudowa mieszkaniowa będzie miała silne negatywne oddziaływanie komunikacyjne na tereny sąsiednie, położone na południe od planowanych inwestycji, mianowicie na os. Grzybowe.

W celu ochrony os. Grzybowego przed ruchem  tranzytowym  w związku z dalszą silną urbanizacją terenów na północ od osiedla: na terenie NTPP oraz terenie przeznaczonym pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, szeregową i wielorodzinną projektu planu, wnioskuję o wprowadzenie skutecznych rozwiązań komunikacyjnych, które ochronią enklawę mieszkaniową jaką jest i winno pozostać os. Grzybowe, przed ruchem tranzytowym z północy i wykorzystywaniu ulic osiedlowych: Sosnowej i Muchomorowej, jako bypassu ul. Obornickiej. Uchwalenie planu w takim, jak zaproponowano formie, przy obecnych rozwiązaniach komunikacyjnych wpłynie znacząco na dalszą postępującą od lat degradację warunków i jakości życia oraz bezpieczeństwa mieszkańców os. Grzybowego.

Na podkreślenie i uwzględnienie zasługuje również fakt, że już w tej chwili zostały przekroczone dopuszczalne normy hałasu na ul. Sosnowej, natomiast na ul. Muchomorowej wskaźnik jest już praktycznie na granicy normy. Skutkiem dalszej bierności Pana Wójta w kwestii rozwiązania uciążliwości związanych z ruchem tranzytowym przez osiedla Grzybowe będzie fala indywidualnych wniosków mieszkańców o odszkodowanie w związku z powyższym lub pozew zbiorowy, a co za tym idzie znaczące skutki dla budżetu gminy.
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