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Zarząd Osiedla Grzybowego opiniuje wniosek firmy Vast Bouw w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Złotnikach na terenie działek o nr ewidencyjnym: 895/6, 895/7. 897/8, 897/9 i 897/10 i zmianę przeznaczenia terenu z zabudowy jednorodzinnej na ekstensywną zabudowę wielorodzinną, jednomyślnie i jednoznacznie negatywnie.

Firma dokonując zakupu działek miała wiedzę o obowiązującym planie zagospodarowania przestrzennego, doskonale znała lokalizację tych działek w sąsiedztwie terenów rekreacyjnych sportowych - boiska sportowego. Zabudowa mieszkaniowa na osiedlu to przede wszystkim domy jednorodzinne oraz szeregowe. Proponowana zabudowa nie nawiązuje swoim charakterem ani intensywnością do zabudowy sąsiedniej. W najbliższym sąsiedztwie działek znajdują się tzw. Złote Wille zabudowa bliźniacza, których inwestorem jest właśnie firma VastBouw. Zarząd Osiedla Grzybowego nie wyraża zgody na intensyfikację zabudowy i zmianę obowiązującego planu na terenie tych działek.
Zarząd Osiedla zwracał się do Pana Wójta z prośbą o wykupienie od firmy Vast Bouw działek bezpośrednio sąsiadujących z boiskiem sportowym na tereny rekareacyjne dla mieszkańców oraz powiększenie strefy rekreacyjnej i zielonej, co stanowiłoby przemyślaną i harmonijną koncepcę przestrzenną oraz obejmowałoby całość terenu wzdłuż ul. Sosnowej, pomiędzy ul. Podgrzybkową i Jaskółczą, na szerokość boiska sportowego, jako rozwiązania optymalnego dla tego terenu. 
Zarząd Osiedla Grzybowego wyraża ubolewanie, że na etapie tworzenia Studiumi oraz mpzp dla osiedla w tym miejscu, nie zabezpieczono w planie całości w/w terenu właśnie na cele rekreacyjne i sportowe (co było w pierwszym planie zagospodarowania Osiedla), lecz przeznaczono część na cele zabudowy mieszkaniowej. Firma VastBouw, jak na razie nie wykazała zainteresowania takim rozwiązaniem.

Na naszym osiedlu teren Placu zabaw i boiska to jedyne miejsce przeznaczone na rekreację, które służy zarówno mieszkańcom Osiedla Grzybowego, jak i mieszkańcom Jelonka. Dalsze zagęszczenie i intensyfikacja zabudowy w bezpośrednim sąsiedztwie tego terenu, w opinii Zarządu Osiedla, jest bezcelowe i nie znajduje uzasadnienia.
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