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Złotniki, gmina Suchy Las, województwo Wielkopolskie 


Złotniki, 01.07.2013 r.
Zarząd Osiedla Grzybowego w Złotnikach
Adres do korespondencji:

ul. Gołąbkowa 3

62-002 Złotniki








  Do Wójta Gminy Suchy Las









   Pana Grzegorza Wojtery










  ul. Szkolna 13







      


62-002 Suchy Las
Dot.:  Wniosek Zarządu Os. Grzybowego o realizację Wariantu IIa Projektu uspokojenia ruchu dla os. Grzybowego.
W związku z faktem, że Zarząd Osiedla Grzybowego nie otrzymał od  Pana Wójta odpowiedzi na Wniosek o zamknięcie osiedla od ul. Złotnickiej z dn. 27.02.2013 r., oraz w związku z Uchwałą Zebrania Osiedlowego Mieszkańców nr 5/2013 oraz Uchwałą nr 6/2013 , Zarząd ponownie kieruje do Pana  wniosek o zmianę organizacji ruchu na Os. Grzybowym i realizację Wariantu IIa Projektu uspokojenia ruchu dla os. Grzybowego, bez realizacji dod. elementów uspokojenia ruchu, przedstawionego w Projekcie.
Na podstawie Uchwały Nr 4 Zebrania Osiedlowego Mieszkańców z dn. 24.09.2012 r., która została przekazana Panu Wójtowi wraz z Protokołem z Zebrania Osiedlowego Mieszkańców, Zarząd Osiedla Grzybowego skierował do Pana Wójta Wniosek o zamknięcia os. Grzybowego od strony ul. Złotnickiej, co jednoznacznie rozwiąże problem nasilającego się wzmożonego ruchu tranzytowego przez osiedle. 
Na Zebraniu Osiedlowym Mieszkańców w dniu 18.04.2013 r., oraz Prezentacji „Projektu uspokojenia ruchu dla  os. Grzybowego”, wykonanego w ramach „Priorytetu lokalnego na 2012 r.” przez firmę DHV, po dyskusji , Zebranie Osiedlowe Mieszkańców Uchwałą nr 5 zaakceptowało Wariant  IIa Projektu do realizacji oraz Uchwałą nr 6/2013 zobowiązało Zarząd Osiedla do skierowania do Pana Wójta wniosku o podjęcie niezbędnych działań formalnych i skierowanie stosownego wniosku do Starosty Poznańskiego o zmianę organizacji ruchu na ul. Złotnickiej i os. Grzybowym, w celu realizacji założeń Projektu IIa. 
W związku ze znacznie zaawansowanymi pracami budowalnymi dot. realizacji hipermarketu budowlanego Leroy Merlin i planowanym w październiku 2013 r. otwarciem obiektu, prosimy o pilne podjęcie działań w celu ochrony mieszkańców przed ruchem tranzytowym.









Z poważaniem









   Za Zarząd








   Małgorzata Salwa- Haibach
W załączeniu:

1. Wniosek o zamknięcie osiedla Grzybowego z dn. 27.02.2013 r.

2. Uchwała Zebrania Osiedlowego Mieszkańców nr 4/2012 r.

3. Uchwała Zebrania Osiedlowego Mieszkańców nr 5/2013

4. Uchwała Zebrania Osiedlowego Mieszkańców nr 6/2013
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Zarząd Osiedla Grzybowego  

Adres do korespondencji : 62-002  Złotniki, ul. Gołąbkowa 3

Nasza strona internetowa : http://osiedlegrzybowe.zlotniki.com
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