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Dot.: Zieleń na Palacu Grzybowym
Szanowny PanieWójcie,

 
W ramach realizacji Priorytetu lokalnego na 2011 r. została urządzona zieleń na Placu Grzybowym, dokonano nowych nasadzeń, usunięto nadmiernie wybujałe rośliny. Cóż z tego! 

W tym roku ZGK ani razu nie wykonało prac porządkowych związanych z zielenią na Placu Grzybowym. Obecnie klomby porastają olbrzymie chwasty, które zagłuszają małe roślinki.Wykonano co prawda jeden raz prace porządkowe, które polegały na niedokładnym zamieceniu mechanicznie Placu Grzybowego i do dzisiaj nie usunięto plam po cemencie po montowanych wiosną ławeczkach, mimo kilkakrotnych monitów w tej sprawie.

Obserwując pieczołowitą pielęgnację zieleni przed Urzędem Gminy siłą rzeczy nasuwa się refleksja nt. pielęgnacji zieleni na niezbyt daleko oddalonym Placu Grzybowym.
Bardzo prosimy Pana Wójta o zlecenie generalnych porządków na Placu Grzybowym w trybie pilnym i objęcie zieleni na Placu Grzybowym  regularnym harmonogramem prac ( raz w miesiącu) , w przeciwnym wypadku można uznać, że pieniądze wydane na Priorytet lokalny zostaną zmarnowane.









Z poważaniem







Przewodnicząca Zarządu Osiedla Grzybowego







                         Małgorzata Salwa-Haibach
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