Protokół z V posiedzenia Zarządu Osiedla Grzybowego

z dnia 5.09.2011 
rozpoczęcie godz. 19.00, zakończenie godz. 21.10

Protokolant: Daria Malzer - Przybył

Obecni: Małgorzata Salwa – Haibach, Daria Malzer – Przybył, Krzysztof Gorczyński, Grzegorz Niewiadomski, Włodzimierz Majewski
Porządek obrad;

1. Priorytet lokalny 2011 – realizacja

2. Priorytet lokalny 2012

3. Zebranie osiedlowe mieszkańców

4. Wprowadzenie kart członka zarządu

5. Sprawy bieżące (pismo do wojewody)

Ad.1. 

a) Realizacja monitoringu – potrzeba wykonania przepięcia, tak by kamery działały całą dobę, weryfikacja kosztów prac zaproponowanych przez firmę GCI

b) Zieleń na placu Grzybowym – ustalenie co zostało zrobione do tej pory oraz czy można przeznaczone na to pieniądze przerzucić na dokończenie monitoringu.

Ad.2. Propozycje priorytetu 2012 zgłoszone przez mieszkańców zostały przez wójta przyjęte. Z tych trzech propozycji zebranie musi wybrać dwie, które gmina będzie musiała wykonać. Zdaniem przewodniczącej najważniejsza jest sprawa dokończenia systemu monitoringu na osiedlu i wykonanie projektu uspokojenia ruchu. Według firmy DHA z Warszawy uspokoić ruch na osiedlu można poprzez przerwanie równoległego w stosunku do Obornickiej przebiegu Sosnowej i Muchomorowej.
Trzeba sprawdzić kto odpowiada za stan roślinności na nowym placu zabaw i czy jest gwarancja na wykonane prace ogrodnicze na ww. placu.

Ad.3. Ustalono termin zebrania osiedlowego na dzień 13.09.2011 r. o godzinie 19.00. Zaproponowano zaproszenie komendanta policji, straży gminnej i przedstawiciela firmy GCI, aby przedstawił stan obecny systemu monitoringu i plany realizacji Priorytetu lokalnego na 2011 r.
Ad.4. Karta członka zarządu – opis działania członka, interwencje, zapytania. Propozycja zamieszczenia tych informacji na stronie internetowej osiedla.
Ad.5. Fundusz bieżący wynosi 2000,00 zł. Koszty wiązanki okolicznościowej na 1.09 i na inne uroczystości nie jest już do niego wliczany. Pozostaje koszt sprzątania lasu – 600,00 zł (zapewnić dostateczną ilość odpowiednich rękawic).

Wnioski do budżetu:

- uzupełnienie chodnika przy ul. Sosnowej

- tablice informacyjne pod lasem

- powtórzenie wniosku o budowę ekranu akustycznego od strony torów kolejowych przy nowym zbiorniku retencyjnym

- postawienie gabloty na ogłoszenia gminne i zarządowe przy Placu Grzybowym
Uchwałą Rady Gminy przeszła decyzja o zmianie planu zagospodarowania przestrzennego w sprawie budowy obiektu wielkopowierzchniowego przy NTPP. Przewodnicząca zaproponowała, by zwrócić się pismem do wojewody o ponowne przeanalizowanie ww. uchwały pod względem formalnym. Propozycja została przegłosowana – 4 głosy za: Daria Melzer- Przybył, Grzegorz Niewiadomski, Małgorzata Salwa-Haibach, Włodzimierz Majewski; 1 głos wstrzymujący się-Krzysztof Gorczyński.

Pan G. Niewiadomski wystąpi z pismem do gminy w sprawie naprawy zdemolowanych sprzętów na nowym placu zabaw.

Propozycja zagospodarowania starego placu zabaw, ew. wykupienie działki i wybudowanie świetlicy osiedlowej, miejsca spotkań i integracji mieszkańców.
