Protokół  z  I wspólnego zebrania Zarządu Osiedla  i Komisji Komunalnej przy Zarządzie Osiedla z dnia 21.09.2012 r.

Rozpoczęcie godz. 20.00 - zakończenie  godz. 21.30

Protokołował: Marian Stefański

Uczestnicy:
1. Małgorzata Salwa-Haibach - przewodnicząca zebrania
2. Grażyna Błaszczyńska
3. Krzysztof Gorczyński
4. Włodzimierz Majewski
5. Grzegorz-Niewiadomski
6. Rafał Przybył
7. Wiesława Stefańska
8. Marian Stefański
9. Dariusz Szalaty

Porządek zebrania:

1. Sprawy bieżące.
2. Omówienie głównych spraw, które będą prezentowane na najbliższym Zebraniu Mieszkańców:
-wnioski do budżetu Gminy na 2013 r
-projekt uspokojenia ruchu na Os. Grzybowym
-priorytety lokalne na 2013 r
3. Wolne głosy i wnioski. 
 

Ad. 1
Informacja przewodniczącej o pozwie sądowym, jaki ma zamiar złożyć radny T. Mikołajczak przeciwko zarządowi Os. Grzybowego  z powodu omyłkowego przypisania jego nazwiska do członów Klubu Radnych, na naszej osiedlowej stroni internetowej, „Zgoda i rozwój,” do którego radny nie należy. Radny domaga się zadośćuczynienia w kwocie 100 tys. zł za naruszenie omyłkowym wpisem, jego zdaniem,  jego dóbr osobistych. 
Wpis został poprawiony niezwłocznie po otzymaniu informacji, że radny nie jst członkiem Klubu radnych „Zgoda i rozwój, lecz radnym niezależnym.
Relacja W. Majewskiego dotycząca monitoringu osiedla. Istnieje  konieczność przeniesienia z przyczyn technicznym  monitoringu na serwer gminny oraz podłączenie do światłowodu. Poprawi to sprawność i funkcjonalność systemu. Koszt przeniesienia 10.000 pln. 
Budowa ekranu akustycznego przy linii kolejowej wzdłuż osiedla dla ograniczenia  skutków rosnącego hałasu ( obecnie-bo wycięto część lasu, jeszcze bardziej  w przyszłości – bo szybkość jazdy pociągów zwiększy się z aktualnej 30-40 km/h do 120-130 km/h). Ruszyły już formalności w tej sprawie –pisma: Zarząd Osiedla → Wójt → Starostwo  → PKP Poznań.
Przewodnicząca przestawiła korespondencję, która na adres zarządu osiedla przyszła w tej sprawie. Wniosek w spr. budowy ekrany akustycznego został przesłany do wykonawcy studium wykonalności modenizacji linii kolejowej.
Wystawa fotograficzna „Stary Suchy Las” – otwarcie wystawy nastąpi w niedzielę   7.10.2012. Prezentacja na ogrodzeniu boiska osiedlowego. Chcielibyśmy przybliżyć mieszkańcom os. Grzybowego miejsce w którym mieszkamy, historię gminy w fotografiach.
Listopadowa  zbiórka odpadów problemowych na terenie gminy - harmonogram będzie podany na osiedlowej  tablicy ogłoszeń oraz stronie internetowej.
10 listopada odbór odpadów problemowych na os. Grzybowym.

Ad 2.
Priorytety lokalne na 2013 –zarząd osiedla przedstawił Wójtowi dwa priorytety:
-rozbudowa monitoringu osiedlowego,
-kompleksowe uporządkowanie zieleni na osiedlu.
Zaakceptowany został tylko pierwszy- rozbudowa minitoringu.
Na zebraniu mieszkańców Komisja komunalna przesdstawi w formie prezentacji  założenia do projektu uspokojenia ruchu na osiedlu, które zarząd osiedla przekazał do firmy DHV. Przedstawione zostaną założenia do projektu i znaczenie wdrożenia projektu dla  bieżącego  i przyszłego komfortu życia na osiedlu. Po prezentacji- dyskusja i zebranie uwag i opinii mieszkanców dotyczące projektu. 
Zarząd przedstawi Zebraniu Osiedlowemu Mieszkanców wniosek-uchwałę o zamknięcie wjazdu na osiedle od strony ul. Złotnickiej.
Lista wniosków do budżetu 2013- zarząd przedstawi  na zebraniu osiedlowym następujące wnioski: lista w załączeniu.
Ad.3 Komisja komunalna ustaliła termin nast. spotkania na 29.10.2012.
Zarząd osiedla ustali termin nast. zebrania zarządu po Zebraniu Osiedlowym Mieszkańców.


   





