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       Szanowny Panie Przewodniczący, 

       od początku swoich działań społecznych byłem zaangażowany w przygotowanie a później realizację koncepcji/projektu uspokojenia ruchu i ograniczenia tzw. ,,tranzytu" przez Osiedle Grzybowe. Jak wszyscy członkowie Zarządu Osiedla Grzybowego wiedzą, ponad trzy lata temu, wyłączyłem się z powyższych działań gdyż uznałem, że proponowane rozwiązania idą w złym kierunku. Nie byłem i nie jestem zwolennikiem zamykania dróg, nawet w postaci ruchu jednokierunkowego na wjazdach czy wyjazdach z naszego osiedla. Mimo, że zaprezentowany mieszkańcom projekt w 2017 roku, wzbudzał uznanie i zachwyt wójta, pracowników urzędu oraz większości członków naszego Zarządu, to po wprowadzonych modyfikacjach wójta w 2018 roku w w/w projekcie, na osiedlu doświadczamy bałaganu, chaosu i niebezpiecznych sytuacji.

     Choć nie byłem zwolennikiem tego rodzaju rozwiązań drogowych, gdyż byłem i jestem zwolennikiem tzw. ,,esowania" na naszym osiedlu ( propozycje znane wójtowi, złożone przez grupę mieszkańców Os. Grzybowego w 2018r.), jako radny popierałem wnoszone wnioski dotyczące finansowania z budżetu gminy tych prac ( koncepcja-projekt-realizacja ) oraz często monitowałem wójta w tak bardzo nurtującym temacie moich sąsiadów. Celem moich indagacji było wprowadzenie zaproponowanych i zaakceptowanych przez większość mieszkańców zmian w sposób cywilizowany i wcześniej uzgodniony. Niestety nie zostało to dokonane zgodnie z wcześniej dokonanymi ustaleniami ( głównie chodziło o szeroką informację oraz termin wprowadzenia zmian, miało to być w okresie letnim, urlopowym ), a nie krótko przed wyborami samorządowymi z wcześniej przytoczonymi zmianami w projekcie, nie uzgodnionymi ze Starostwem Powiatowym i wzbudzające wiele negatywnych emocji wśród mieszkańców. 
     Dzisiejsze działania związane ze zmianą organizacji ruchu dot. naszego osiedla, niestety nie mają nic wspólnego z profesjonalnym projektowaniem. Ten szeroko zakrojony udział czynnika społecznego oraz udział urzędników gminnych w procesie proponowanych zmian bardziej przypomina ,,koncert życzeń", co doprowadzić może do jeszcze większego chaosu na osiedlu i nie uzyska się pożądanego efektu ograniczenia i uspokojenia ruchu. 

     Należy tutaj także podnieść czynnik finansowy, już ponieśliśmy jako mieszkańcy gminy kilkusettysięczna nakłady na prace, które są złymi rozwiązaniami, nie dającymi mieszkańcom naszego osiedla większego komfortu życia i poczucia bezpieczeństwa. I co gorsze, wygląda na to, że powstanie kolejny projekt likwidujący większość rozwiązań zaproponowanych przez wójta w ubiegłym roku, co wiąże się z kolejnymi kosztami. 

      Podsumowując, za bezpieczeństwo dotyczące ruchu pieszego i samochodowego na Osiedlu Grzybowym w Złotnikach odpowiada wójt i to właśnie wójt powinien przedstawić stosowne rozwiązania ( czytaj : specjalistyczne biuro projektowe ) a nie za przeproszeniem zaproponowane zmiany przez ,,Panią Jadzie z ul. Bocianiej". 
         Z mojej strony mogę obiecać pełne poparcie jako radnego dla działań mających na celu poprawę komfortu życia a w szczególności bezpieczeństwa mieszkańców na terenie naszego osiedla oraz całej Gminy Suchy Las.    
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