II Zebranie Zarządu Osiedla Grzybowego 27.04.2011 r. godz.19.00 ( 19.00 – 21.00)

Protokolant: Małgorzata Salwa-Haibach 

Uczestnicy: Daria Melzer-Przybył, Grzegorz Niewiadomski, Marek Wajcht, Małgorzata Salwa-Haibach, Włodzimierz Majewski, Dariusz Szalaty, Krzysztof Gorczyński

Goście: Andrzej Rakowski, Stanisław Wróbel, Rafał Przybył, Ryszard Brudkiewicz, Monika Łagodzińska

Zebranie było w całości poświęcone omówieniu uwag do Projektu zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Złotniki, na terenie pomiędzy: ulicami Obornicką, Złotnicką, torami PKP, działką o nr ewid. 276/13 i ulicą Łagiewnicką, obejmującym cały obszar objęty tym planem wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Zebranie otworzyła przwodnicząca Małgorzata Salwa-Haibach.

Pan mecenas Brudkiewicz zaproponował pomoc swojej Kancelarii Prawnej w przygotowaniu Uwag do czwartego wyłożenia projektu zmiany. Niezależnie jednak od decyzji od zarządu w tej sprawie, złoży uwagi do projektu zmiany indywidualnie.  Podkreślił, że w procedurze planistycznej, że jeżeli jest wola uchwalenia planu w takiej postaci, jak to zostało przez Wójta zaproponowane, mamy niewielkie szanse, aby nasze racje zostały uwzględnione, inwestor jest siłą przeważającą. Wójt może zgłoszonych Uwag nie uwzględnić, możemy liczyć w takim wypadku na uchybienia formalne, które będą stanowiły podstawę do wszczęcia postępowania administracyjnego.. Pan Gorczyński zapytał M. Salwa-Haibach o debatę publiczną 16.04.2011 r., ponieważ nie był obecny na debacie. M. Salwa- Haibach wyjaśniła, że obecni na debacie publicznej mieszkańcy byli b. dobrze merytorycznie przygotowani do tematu, przedstawili swoje zastrzeżenia i uwagi do przygotowanego projektu zamiany planu, głównie podkreślając aspekty związane ze wzrostem natężenia ruchu, który będzie generował wielkopowierzchniowy obiekt handlowy o pow. 10000 m2. , nie ma zapewnionej należytej obsługi komunikacyjnej, dojazd będzie odbywał sie tak jak to ma miejsce już obecnie poprzez osiedlowe ulice os. Grzybowego, wjazdy do obiektu od ul Złotnickiej wymuszają ruch przez osiedle.W prognozie oddziaływania na środowisko nie uwzględniono wzrostu natężenia ruchu w związku z lokalizacją wielkopowierzchniowego obiektu handlowego- hipermarketu budowlanego.  Następnie wywiązała się dyskusja. Pan Gorczyński stwierdził, że jego zdaniem interesy mieszkańców są zabezpieczone i przestrzega przed brnięciem w fatalnym uporze – „nie bo nie”, „labolatorium nie, bo zarazki do zupy wpadną”, mamy kierować się rozsądkiem a nie przez pryzmat własnego nosa, podkreślił, że nie zamierza być pracownikiem p. Nickel-a, nie ma żadnych interesów związanych z tamtym terenem. Poprzedni zarząd złożył uwagi do trzeciego wyłożenia projektu zmiany planu. Uwagi dotyczyły ruchu samochodowego, produkcji chemicznej oraz problemu wód opadowych.. Pan Rakowski stwierdził, że nie jest prawdą, że market budowlany powoduje tak duży wzrost natężenia ruchu jak podaje p. Salwa-Haibach. Z informacji, które posiada wynika, że do Leroy Merlin w Swadzimiu dziennie przychodzi od 200- 300 osób. Małgorzata Salwa-Haibach skomentowała wypowiedź p. Rakowskiego, że przy takiej liczbie klientów, obiekt handlowy tego typu byłby kompletnie nierentowny i nie jest to liczba klientów odpowiadająca rzeczywistości. Pan Rakowski przypomniał, że mieszkańcy os. Grzybowego mają szczególnie dużo do zawdzięczenia gminie, że pobudowano drogi, zrobiono oświetlenie, inne osiedla tak nie mają, trzeba docenić to co gmina dla nas zrobiła, nie należy sprzeciwiać się planom. Pan Majewski przypomniał, że zarząd jednogłośnie postanowił na I zebraniu zarządu, że złoży uwagi do planu, dlatego też nie rozumie tej dyskusji i należy trzymać się powziętych postanowień. Pan Szalaty również potwierdził, że ustalenia w sprawie złożenia uwag zapadły i również jest za złożeniem uwag. 

Przwodnicząca poinformowała, że tekst Uwag do projektu zmiany planu zostanie przesłany członkom zarządu mailem do akceptacji. Zarząd przygotuje również Uwagi do projektu zmiany planu dla mieszkańców i umieści pismo do pobrania na stronie interentowej.  Pan Gorczyński uprzedził, że  wstrzyma się od głosu w tej sprawie, ponieważ  reprezentuje tych mieszkańców, którzy  chcą, aby taki  market powstał. 

Ustalono, że członkowie zarządu wyrażą swoje stanowisko również mailowo do 6 maja godz. 19.00
Zamknięcie zebrania. 
Uwagi do czwartego publicznego wyłożenia projektu zmiany planu zaakceptowali: Małgorzata Salwa-Haibach, Grzegorz Niewiadomski, Daria Malzer-Przybył, Dariusz Szalaty, Włodzimierz Majewski, nie zaakceptowali: Krzysztof Gorczyński, Marek Wajcht.

W związku z tym , że większość członków zarządu zaakceptowała treść „Uwag”, pismo do Wójta zostało złożone w wymaganym ustawowo terminie tj. 09.05.2011 r.

