Protokół z zebrania mieszkańców osiedla Grzybowego z dnia 24.09.2012 r.

Porządek obrad:

1. Wybór przewodniczącego zebrania

2. Stwierdzenie prawomocności zebrania.

3. Stwierdzenie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie akceptacji Priorytetu lokalnego na 2013 rok.

5. Omówienie założeń do projektu uspokojenia ruchu na osiedlu Grzybowym – prezentacja i dyskusja.

6. Wnioski do budżetu.

7. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca zarządu pani Małgorzata Salwa-Haibach otworzyła zebranie osiedlowe Mieszkańców Osiedla Grzybowego w dniu 24.09.2012 r. o godz. 19.00 i powitała wszystkich przybyłych na zebranie do sali multimedialnej w Gimnazjum w Suchym Lesie przy ul. Poziomkowej, a następnie przedstawiła członków nowoutworzonej przy zarządzie osiedlowym komisji komunalnej.

Ad. 1. Zgromadzenie jednogłośnie wybrało panią Małgorzatę Salwa-Haibach na przewodniczącą zebrania.

Ad. 2. Przewodnicząca zebrania stwierdziła prawomocność zebrania osiedlowego. Lista obecności w załączeniu.

Ad. 3. Przyjęto jednogłośnie porządek obrad.

Ad. 4. Wójt zaakceptował jako priorytet na rok 2013 propozycję dalszej rozbudowy monitoringu na osiedlu. Kwota priorytetu wynosi około 60.000 zł z tego ok. 10.000 zł przeznaczone zostanie na przeniesienie urządzeń rejestrujących z osiedla do gminnej serwerowni. Pozostała kwota zostanie wykorzystana na zakup nowych kamer, przełączenie reszty kamer pod światłowody, serwis systemu na przyszły rok,opłaty za wynajmowane pomieszczenia na pl. Grzybowym, ewentualnie opłaty za rozszerzenie licencji.

Zebranie mieszkańców podjęło Uchwałę o zgłoszeniu do priorytetu na rok 2013 dalszej rozbudowy monitoringu na osiedlu Grzybowym. Głosowanie Uchwały nr 3/2012: 35 za, 1 wstrzymujący się.

Ad. 5. Przewodniczący komisji komunalnej pan Rafał Przybył przedstawił zebranym prezentację omawiajacą założenia do projektu uspokojenia ruchu na osiedlu. Spośród trzech firm Wójt wybrał firmę DHV, która ma wykonać do końca roku koncepcję uspokojenia ruchu na ulicach osiedla. Będą opracowane 3 warianty z których jeden będzie trzeba wybrać. Każda z tych propozycji w jakiś sposób będzie mieszkańców ograniczać. Projekt ten będzie kompromisem wypracowanym przez Wójta, firmę projektującą, zarząd, komisję komunalną i mieszkańców.

Radny A. Rakowski zauważył, że ze względu na nie najlepszy stan finansów gminy,  powinno się szukać rozwiązań jak najmniej obciążajacych jej budżet, który w tym roku będzie mniejszy o ok. 10 milionów.

Radny S. Wróbel zauważył, że dobrze by było gdyby również mieszkańcy pozostałej części Suchego Lasu postarali się o zmianę organizacji na ulicach i przerwaniu ciagu ulic równoległych, tak aby zniechęcić do ruchu tranzytowego na naszych ulicach.

Pan W. Majewski złożył wniosek o podjęciu uchwały w sprawie zamknięcia ulic Muchomorowej i Sosnowej u wylotu z ulicą Złotnicką, żeby sprawdzić jak pan Wójt się do tej kwestii ustosunkuje.

Pan P. Łęcki zasugerował, aby jednak może wstrzymać się z ww. uchwałą i poczekać na analizę i koncepcję przygotowywaną przez firmę DHV.

Jednak zdaniem pana K. Gorczyńskiego taką uchwałę należy podjąć, ale musi ona zawierać konkretny wniosek i dotyczyć zamknięcia ww. ulic dla wszystkich mieszkańców gminy, także dla mieszkańców osiedla.

Zebranie mieszkańców podjęło Uchwałę o skierowaniu wniosku do Wójta gminy Suchy Las o zmianie organizacji ruchu na osiedlu Grzybowym, polegającej na zamknięciu ulic Muchomorowej i Sosnowej od strony ulicy Złotnickiej. Głosowanie Uchwały nr 4/2012: 30 za, 1 przeciw, 3 wszymujące się.

Ad. 6. Zebrani zaproponowali następujące wnioski do budżetu:

· przegląd zieleni, która utrudnia widoczność na ulicach

· sprzątanie zbiorników retencyjnych

· toalety dla psów.

Ad. 7. Pani Przewodnicząca poinformowała zebranych o otwarciu wystawy starych fotografii z gminy Suchy Las., która będzie umiejscowiona na osiedlu, na wewnętrznym i zewnętrznym ogrodzeniu placu zabaw i boiska sportowego.

10.11.2012 zostanie przeprowadzona zbiórka materiałów problemowych.

Rada gminy Suchy Las podjęła uchwałę o budowie nowej szkoły w Suchym Lesie. Jako zarząd będziemy występować ze wspólnym wnioskiem z zarządem Złotniki osiedle o usytuowaniu budynku nowej szkoły na terenie Złotnik.

W załączeniu:

1. Lista obecności

2. Uchwała nr 3/2012 Zebrania Mieszkańców Osiedla 

3. Uchwała nr 4/2012  Zebrania Osiedlowego Mieszkańców 
Przewodnicząca Zebrania Mieszkańców                                            Protokolant

  Małgorzata Salwa-Haibach                                                         Daria Melzer-Przybył
