Protokół z VIII zebrania zarządu osiedla z dnia 3.04.2012

Rozpoczęcie: godz. 19.00- zakończenie: godz. 21.25

Protokolant: Daria Malzer- Przybył

Uczestnicy:

1. Małgorzata Salwa-Haibach

2. Daria Przybył

3. Włodzimierz Majewski

4. Krzysztof Gorczyński

5. Marek Wajcht

6. Dariusz Szalaty

7. Grzegorz Niewiadomski
Porządek zebrania.
1. Priorytet lokalny 2011/2012 r.- realizacja

2. Priorytet lokalny na 2013 r. – propozycje

3. Akcja ” Sprzątanie osiedla i lasu”- termin: sobota 21 kwietnia – sprawy organizacyjne

4. Sprawy bieżące- informacje

5. Wolne głosy i wnioski.
Porządek zebrania został przyjęty jednomyślnie. Przewodnicząca poinformowała, że zebrania zarządu osiedla będą odbywały się w Filii Bibliotecznej Domu Kultury w Złotnikach.
Ad. 1. I zadanie - Urząd Gminy Suchy Las, po wielu monitach, rozmowach i spotkaniach wreszcie zrealizował  Priorytet lokalny „Zieleń na Placu Grzybowym” późną jesienią 2011 r. W związku z tak późnym wykonaniem prac ogrodniczych, G. Niewiadomski z zarządu osiedla, który monitorował działania Urzędu Gminy w tej sprawie, ustalił, że na posadzone rośliny obowiązuje rękojmia i gwarancja. W ramach urządzania przestrzeni publicznej, jaką jest Plac Grzybowy, Urząd Gminy ufundował również 4 ławeczki, stojak na rowery i słupki. 
II zadanie „Rozbudowa monitoringu”  – połączono środki finansowe  priorytetu z roku 2011 i 2012 ( na wykonanie usługi Urząd Gminy ogłosł przetarg) zostało wykonane w marcu 2012 r.. 
Odbiór techniczny wykonanych prac i demonstracja działania sprzętu odbędzie się 5.04.2012 r. w obecności przedstawicieli GCI, pracownika Urzędu Gminy odpowiedzialnego za realizację zadania, przedstawicieli zarządu osiedla: Małgorzatę Salwa-Haibach i Włodzimierza Majewskiego oraz  przedstawiciela Policji. 

Zgodnie z założeniami, monitoring osiedlowy winien działać 24 ha na dobę, w dzień i w nocy, zainstalowane kamery powinny zapewnić bardzo dobrą jakość obrazu rejestrowanego zarówno w dzień i  w nocy. 

Przewodnicząca przybliżyła jeszcze raz zarządowi działania podejmowane przez poprzedni i obecny zarząd  w tym zakresie.

Monitoring , wykonany przez GCI za przeszło 50 tys. złotych, miał pracować wg. Informacji GCI. wyłącznie w nocy, wraz z włączenim się lamp oświetleniowych na osiedlu. Nie pracował w ciągu dnia, ponieważ nie było możliwości zasilania elektrycznego. Takie ustalenia podjął poprzedni zarząd osiedla. Umowę z GCI w tej sprawie podpisał p. Krzysztof Gorczyński. Umowa nie obejmowała gwarancji i serwisowania. Jednak, jak podkreśla p. K. Gorczyński, miało to być jedynie rozwiązanie tymczasowe , czas naglił i obawiał się utraty środków za niezrealizowaną do końca roku inwestycję.  
Przewodnicząca wyjaśniła, że obawy p. K. Gorczyńskiego były nieuzasadnione, ponieważ w myśl uchwały, za realizację „ priorytetu lokalnego” odpowiada Wójt Gminy, zarząd osiedla w drodze uchwały przekazuje Wójtowi propozycje mieszkańców. Sprawa jest o tyle niezrozumiała, że to Gmina jest odpowiedzialna za właściwą realizację priorytetu, a zarząd przedstawia jedynie propozycje. Dlatego też wcześniejsze podpisanie umowy pomiędzy GCI i poprzednim zarządem osiedla w ogóle nie powinno mieć miejsca. Zarząd bowiem nie jest w tym przypadku stroną.
Mimo wielokrotnych rozmów i spotkań p. W. Majewskiego ( od marca 2011 r.) z GCI, nie udało się uzyskać zarządowi osiedla dostępu do monitoringu i rzetelnych informacji na temat jego rzeczywistego działania. Dopiero w lipcu 2011 r. , po interwencji Policji, przedstawiciel GCI poinformował o stanie osiedlowego minitoringu i okazało się, że monitoring nie funkcjonował, urządzenie rejstrujące nie spełniało swojej funkcji. 
W sierpniu 2011 r. po spotkaniu Przewodniczącej z prezesami GCI i monitach p. W. Majewskiego zarząd czekał na porpozycje GCI odnośnie dalszych działań i realizacji nast. etapu prac. Na spotkaniu w tej sprawie, zorganizowanym na prośbę zarządu osiedla przez Wójta Świerkowskiego z prezesami GCI, firma GCI odmówła dlaszej współpracy z zarządem osiedla. Zdaniem zarządu stało się to głównie z powodu skrupulatnej kontroli rozliczeń firmy GCI przez zarząd i krytycznej opinii nt. współpacy z GCI . Na spotkaniu w październiku 2011 r. GCI zobowiązało się do przygotania i przedstawienia Wójtowi dalaszego zakresu prac do wykonania w związku z realizacją zadania. W związku z tym , że kwota przedstawionego przez GCI zakresu prac przekroczyła 50 tys. zł oraz  budżet osiedla na ten cel w 2011 r., powstała konieczność ogłoszenia przez Gminę przetargu na wykonanie monitoringu. 
W związku z faktem, że zbliżał się koniec roku 2011, zadanie nadal nie było wykonane a tym samym środki przeznaczone na priorytet zgodnie z obowiązująca uchwałą miały przepaść, Wójt podjął decyzję, że niewykorzystane środki z roku 2011, jako inwestycja niewygasająca, zostaną połączone z kwotą na monitoring z 2012 roku i zostaną wykorzystane do czerwca 2012 roku w ramach łącznej realizacji Piorytetu 2011r. i 2012r.. Po przetargu okazało się, że koszt inwestycji jest większy niż zakładano i Gmina dołożyła zarządowi osiedla na ten cel dalsze 16 tys. zł.
Obecnie istniejący system monitoringu można jeszcze rozbudować o 6 kamer. Firma, która wygrała przetarg, zgodnie z umową, przez rok będzie serwisować system.
II zadanie w 2012 r. - Projekt możliwości uspokojenia ruchu na osiedlu – odpowiedzialny w Urzędzie Gminy za prowadzenie i realizację jest p. Maciej Przybylski.  Zarząd przekaże oferty 2 firm, potencjalnych wykonawców projektu.

Ad. 2 Przewodnicząca zproponowała dalszą robudowę monitoringu o nast. 6 kamer, co wyczerpuje wydolność zainstaslowanego systemu i pozwala na zakończenie prac w tym zakresie. Ustalono, że inne propozycje członkowie zarządu przedstawią na kolejnym zebraniu zarządu osiedla.

Ad. 3 Ustalono podział zadań w związku z doroczną „Akcją sprzątania osiedla i lasu”. Plakaty dotyczące akcji sprzątania lasu w liczbie 10 sztuk – wydrukowanie – odpowiedzialny p. W. Majewski. 
Dystrybucja plakatów- p. G. Niewiadomski

Informacja mieszkańców przez newsletter, wypożyczenie stołów i ławek, zakup tacek i serwetek - M. Salwa-Haibach 

Transport stołów i ławek- p. K. Gorczyński

Odbór w Urzędzie Gminy rękawic i worków, zakup art. spożywczych- p. D. Szalaty 

Zbiórka 10.45 na polanie Muchomorowa/ Nektarowa.

Ad. 4 Wł. Majewski zaproponował, aby ponownie złożyć pismo w sprawie chodników na ulicy Sosnowej i tablicy przy lesie „nie zaśmiecaj”. Przewodnicząca zproponowała umieszczenie na gminnych skwerach tabliczek „sprzątaj po swoim psie”. Problem sprzątania po psach na naszym osiedlu jest ciągle aktualny, właściciele psów nagminnie nie sprzątają odchodów po swoich psach. 

Zarząd omówił pismo od mieszkanki Placu Grzybowego nr 13, która w wyraziła swoje niezadowolenie z posadowienia ławek na placu Grzybowym. Pismo zarząd przekazał do wiadomości Urzędu Gminy niezwłocznie po otrzymaniu od nadawcy. 
Przewodnicząca przygotuje odpowiedź wyjaśniającą w tej sprawie. Korepondencja mieszkanki jest wyrazem obaw mieszkańców przed hałasem i zakłócaniem spokoju nocą, niemniej zainstalowana na Placu Grzybowym kamera obrotowa winna skutecznie odstraszyć potencjalnych chuliganów i zarząd ma nadzieję, że obawy mieszkanki, choć w pełni zrozumiałe, okażą się jednak przedwczesne.
Zarząd w związku z licznymi monitami mieszkańców  wystąpi również z pismem do Wójta z prośbą o zezwolenie na handel produktami owocowo- warzywnymi dla p. Szcześniaka na Placu Grzybowym.

