Protokół z Zebrania Osiedlowego Mieszkańców osiedla Grzybowego 
z dnia 18.04.2013 r.  godz. 18.10- 20.45
Porządek zebrania:

1. Wybór przewodniczącego

2. Stwierdzenie prawomocności zebrania

3. Prezentacja „Koncepcji uspokojenia ruchu na os. Grzybowym” przygotowana przez firmę DHV.

4. Uwagi do projektu – dyskusja.

5. Informacje  

- Przewodniczącej zarządu osiedla 


- Wójta gminy.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamknięcie zebrania.

Zebranie rozpoczęła Przewodnicząca Zarządu os. Grzybowego Małgorzata Salwa-Haibach, która powitała wszystkich mieszkańców oraz przybyłych na spotkanie gości.

Ad.1.  Przewodniczącą zebrania wybrano Małgorzatę Salwa-Haibach.

Ad.2. Po przeliczeniu obecnych na spotkaniu (88 osób) stwierdzono prawomocność zebrania.

Ad.3.  Prezentacja multimedialna  „Koncepcji usp. Ruchu dal os. Grzybowego” przez Kirownika pracowni przedstawiciela firmy DHV pana Roberta Urbańskiego..

Na wstępie p. Urbański przedstawił firmę, która opracowała „Koncepcję...” oraz rozwiązania związane z uspokojeniem ruchu stosowane na zachodzie Europy i świecie już od lat 70-tych ub. wieku. W tej chwili to już standarodowe rozwiązania na świecie i czas , aby w naszym kraju również wdrażać takie rozwiązania. Podkreślił służebną rolę samorządów wobec mieszkańców i że wszelkie rozwiązania związane z usp. Ruchu winny przede wszystkim służyć mieszkańcom. Koncepcja- Projekt został zlecony formie przez Urząd Gminy Suchy Las w ramach „Priorytetu lokalnego” os. Grzybowego na 2012 r..

Zaproponowano trzy warianty rozwiązań , warianty: I i II - celem ma być przede wszystkim uspokojenie- spowolnienie ruchu samochodowego na osiedlu i zwiększenie bezpieczeństwa.  Aby to osiągnąć twórcy projektu zaproponowali szereg rozwiązań technicznych takich jak np. wyniesienia, szykany, ronda etc. Dwa pierwsze warianty I i II przewidują również przedłużenie linii autobusowej i  poprowadzenie jej ulicą Sosnową do Złotnickiej. Obydwa rozwiązania służą spowolnieniu jwsze większego  ruchu tranzytowego, i nie eliminują ruchu tranzytowego i hałasu ( jezdnie z kostki brukowej), który jest głównym problemem mieszkańców tego osiedla. 90% samochodów przejeżdżajacych przez osiedle to tzw. tranzyt. Koszt wdrożenia zarówno wariantu I , jak i II jest b. drogi- ok. 2mln.zł. Nie poprawiają również bezpieczeńswta pyz Placu zabaw dla dzieci i boisku.
Wariant trzeci IIa przewiduje przebudowę i zamknięcie wyjazdu/ wjazdu z ulic Sosnowej i Muchomorowej od strony ulicy Złotnickiej.  Jest to jednocześnie najprostsze i najtańsze rozwiązanie, które całkowicie wyeliminowałoby ruch tranzytowy przez osiedle i rozwiązało problem uciążliwosci ruchu samochodowego, również z uwzględnieniem rozwoju urbanistycznego sąsaidujących z osiedlem terenów inwestycyjnych m.in. powstanie wielkpowierzchniowego obiektu handlowego, który zawsze jest dużym generatorem ruchu. W przedstawionej „Analizie wielokryterialnej” rozwiązanie IIa - uzyskało największą ilość punktów, jest rozwiązanim najtańszym kosztowo i rozwiązuje jednoznacznie problemy nadmiernego ruchu tranzytowego. Firma DHV rekomenduje przyjęcie właśnie tego rozwiązania.

Ad.4.  Pytanie z sali- dlaczego w I i II wersji projektu jest przedłużenie linii autobusowej i dlaczego na ul. Sosnowej brak odcinków jednokierunkowych. 
Projektant R. Urbański odpowiedział, że brak odcinków jednokierunkowych na ul. Sosnowej determinuje właśnie wymóg przedłużenie linii autobusowej, takie były wytyczne, które otrzymał od zamawiającego stąd proponowane takie rozwiązania w I i II wersji. Przedłużenie linii autobusowej ul. Sosnową, niezależnie od trudności techniczych na ten moment, powoduje, że ograniczenie ruchu tranzytowego przez osiedle będzie niemożliwe a proponowane rozwiązania nieskuteczne.
Mieszkańcy wypowiadali się z aprobatą wyłącznie nt. wariantu IIa i koncepcji zamknięcia wjazdów/ wyjazdów na osiedle od strony ul. Złotnickiej i to pomimo ewidentnych niedogodności, jakie stwarza takie rozwiązanie dla samych mieszkańców osiedla – dłuższy  dojazd do ulicy Złotnickiej i wyjazd na Obornicką na skrzyżowaniu przez ulicę nową Borówkową, co generuje dłuższy czas przejadu i koszty. Pomimo tych trudności nawet mieszkańcy ul. Łabędziej i ul. Muchomorowej, jak i Sosnowej, którzy korzystają z wyjazdu na ul. Złotnicką, gotowi są z tej dogodności zrezygnować , aby wyeliminować jednoznacznie ruch tranzytowy z osiedla.

Padła propozycja z Sali, aby w związku z przyjęciem wariantu IIa takim pomocnym rozwiązaniem byłoby  utworzenie pełnego skrzyżowania Nektarowa – Obornicka. 
Pan Wójt zanegował tę propozycję, wskazał na trudności z przejazdem autobusu a związku z niekorzystnym ukształtowaniem odcinka Nektarowej do Obornickiej i przypomniał, że jest już decyzja urzędu o zakazie lewoskrętu z Nektarowej. 
Wójt dodał również, że urząd rozważa koncepcję zamknięcia osiedla, ale od strony ulicy Nektarowej.  Mieszkańcy  jednak bardzo ostro skrytykowali proponowane rozwiązanie. Większość mieszkańców dojeżdża do Poznania, takie rozwiązanie, proponowane przez pana Wójta, przy funkcjonującym obiekcie wielkopowierzchniowym, generowałoby na tym odcienku dod. ruch i potęgowało korki na Obornickiej.
Pan Rafał Przybył  spytał pana Wójta, kto wnioskował o przedłużenie linii autobusowej.  

Za przedłużeniem linii wnioskowali kiloka lat temu mieszkańcy ulicy Łabędziej.
Prawodniczaca zebrania poprosiła o wyrażenie opinii Przedstawiciela Policji – dzielnicowego pana Tomasza Muszyńskiego, który jednoznacznie powiedział, że za najlepsze rozwiązanie uznaje wyłacznie  wariant IIa- zamknięcie osiedla od strony ulicy Złotnickiej, ul. Sosnową najlepiej za pomocą automatycznie chowanych wjezdni  pachołków (brawa z sali). Wszelkie inne pomysły jak zakazy skrętu z ulicy Złotnickiej nie zdadzą egzaminu. Podkreślił, że wyeliminuje to ruch tranzytowy i przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców ( mniejszy ruch samochodowy oraz utrudnienie dla złodziei), ale umożliwiłoby przejazd służbom.
Jeden z mieszkańców zauważył, że w przypadku wariantu IIa będzie problem z dojazdem do kościoła. Żeby taki dojazd umożliwić należałoby zamknięcie ulicy Sosnowej przesunąć bliżej Złotnickiej, tak by dało się skręcić w uliczkę prowadzącą do kościoła.     

Przewodniczaca zebrania poprosiła również o wypowiedź jednocześnie sołtysa Jelonka i Komendanta Straży Gminnej pana Marka Dłużewskiego, który powiedział, że mieszkańcy jego osiedla raczej skłonni będą przychylić się do rozwiązania IIa zamknięcia osiedla. W wariantach I i II w projektach rond nie uwzględniono, że w tych miejscach znajdują się np. wyjazdy/ wjazdy do posesji. Jednak ostatecznie wolę mieszkańców przedstawi po przeprowadzeniu zebrania, które ma odbyć się w przyszłym tygodniu. 

Przedstawiciel firmy DHV pan Robet Urbański podkreślił, że przewidziane w wariancie IIa dodatkowe nowe szykany mogą, ale nie muszą zostać wykonane. Nawet pomimo ich braku cel zostanie osiągnięty. Jednak  zaproponowanie przez DHV rond jest rozwiązaniem lepszym i przede wszystkim bezpieczniejszym. Tezę tę potwierdził również dzielnicowy Tomasz Muszyński.
Pan Grzegorz Niewiadomski stwierdził, że aby autobus mógł jeździć ulicą Sosnową trzeba by zmienić jej kategorię, przebudowac ulicę, zmienić nawierzchnię- kto za to zapłaci, my podatnicy?

Wójt Wojtera przypomniał, że zostało wykonane badanie natężenia ruchu na ulicy Sosnowej i Muchomorowej. Jeśli tylko, po wybudowaniu centrum handlowego, ruch na osiedlu wzrośnie, to Gmina zamknie wjazdy od ulicy Złotnickiej.  Jednak na takie rozwiązanie muszą wyrazić zgodę władze powiatu. Musi uwzględnić interers osób dojeżdżających NTPP i obiektu handlowego.
Mieszkańcy wyraźnie powiedzieli , że Wójt powinien znaleźć inne rozwiązania tego zagadnienia, na pewno nie kosztem mieszkanców i oczekują rozwiązań już na dziś a nie po otwarciu obiektu handlowego, który ruch tranzytowy spotęguje. Już od kilu lat zgłaszają uciążliwości związane ze wzrastajacym ruchem tranzytowym przez osiedle- bez skutku i reakcji ze strony pana Wójta.

Pan Tomasz Błaszczynski wypowiedział się jednoznacznie, że osiedlowe ulice z brukowej kostki, nie są przystosowane ani do takiego ruchu tranzytowego ani ich nośność nie jest dostateczna do przejazdu np. autobusu. Ocenia parametry na 2-3 t. Już w tej chwili widać, że jakość dróg osiedlowych w ost. czasie znacznie się pogorszyła powstają wgłębienia, rozchodzi się kostka i rekomenduje wyłącznie wariant IIa.
Pan Wójt przyznał również, że akceptuje przedstawiony wariant IIa, jednak nie może się w tej chwili zdeklarować, kiedy i jakie decyzje zostaną podjęte.
Złożono wniosek formalny o przegłosowanie i podjęcie Uchwały, która koncepcja rekomendują mieszkańcy.
Głosowanie mieszkańców os. Grzybowego: 
65 głosów za przyjęciem do realizacji 






wariantu IIa


            





0 głosów przeciw

Zebranie Osiedlowe Mieszkańców podjęło Uchwałę nr 5  ( Uchwała w załączeniu).
Natępnie zgłoszono wniosek o zobowiązaniu Pana Wójta do podjęcia czynności związanych z realizają wariantu IIa Koncepcji.
Pan Wójt odpowiedział, że zobowiązać do czegokolwiek może go wyłącznie Rada Gminy. 

W związku z powyższym głosowano wniosek o skierowaniu do Wójta Wniosku w tej sprawie- Uchwała nr 6.

Głosownie: 
64 osoby za skierowaniem Pisma



1 głos wstrzymujący się



0 przeciw

Wójt wyjaśnił, że zarządcą drogi jest Gmina, a ruchu Powiat. Jeżeli wniosek o organizacji ruchu będzie dobrze przygotowany i umotywowany, to nie wiadomo, czy Starosta przychyli się do wniosku, nie jest pewne.

Pan Jarosław Dutkiewicz powiedział, że z jego doświadczenia zawodowego wynika, że jeżeli władze gminy wykażą się determinacją i dobrze przygotują wniosek to władze powiatu na 99% wyrażą zgodę , pod warunkiem, że wniosek nie będzie zawierał błędów. Sam mieszka na Muchomorowej, bliżej Złotnickiej, biuro ma w Tarnowie Podgórnym, dotychczasowa możliwość wyjazdu jest dla niego dogodna, ponieważ codziennnie z niej korzysta, ale po rozważeniu niedogodności i korzyści z rozwiązania IIa chętnie będzie nadkładał drogi, ponieważ jest to jedyne sensowne rozwiązanie eliminujące ruch tranzytowy i gwarantujący bezpiczeństwo przy Placu zabaw , czy boisku sportowym.
Ew. uwagi do wariantu IIa zostaną opracowane i przesłane DHV w ciągu 3 tyg. od przedstawionej Prezentacji.

Ad. 5.  Informacje Przewodniczącej zarządu osiedlowego:
- 
w trzecią sobote maja. 18 maja organizujemy „ Majówkę” ma Grzybowym. 
Dotychczasowa formuła Srzątania osiedla i lasu wyczerpała się, stąd 
konieczności podjęcia nowej inicjatywy.

- 
nadal wielkim probleme, szczególnie po zimie, pozostaje nisprzątanie psoch 
odchodów, stąd apel, aby wszyscy mieszkancy zwracali uwagę, czy właściciele 
sprzątają po swoich pupilach. Na isedlu zainstlowano specjalne kosze na ten ce, 
dostępne są również torebki, więc nic nie stoi na przeszkodzie, aby po psach 
sprzątać.


Informacje Wójta Gminy:    
· Odnośnie działań dot. Jez. Strzeszyńskiego- Gmina wykonała badania stanu czystości wody w dwóch zbiornikach retencyjnych i normy nie zostały tam przekroczone, dalej będą kontynuowane prace związane z wiązaniem fosforanów przez prof. 
· Zmianie ulega gospodarka odpadami. Tracą ważność stare umowy. Nie trzeba ich wypowiadać. Od 07.05. 2013 w delegaturze w Urzędzie Gminy, będzie można złożyć deklaracje dotyczące wywozu śmieci i uzyskać wszelkie informacje. Koszt wywozu ustalono na 12 zł od osoby za śmieci posegregowane i 20 zł od osoby za śmieci nieposegregowane- wywóz 2x w miesiącu. Przywiększej ilości odpadów udostępnione bedą worki na śmieci.
· Przebudowa linii kolejowej nr 354 jako jedyna będzie realizowana. Gmina przygotowała wszystkie dokumenty. Na razie jednak w Studium nie ma jeszcze lokalizacji przystanku.

Ad. 6  Brak wolnych głosów i wniosków, tematy wyczerpane w dyskusji.

   Ad. 7  Przewodniczaca zebrania ogłosiła zamknięcie Zebrnia Osiedlowego  


 Mieszkańców.

W załączeniu do Protokołu: Uchwała nr 5 Zebrania Osiedlowego Mieszkańców


 

 Uchwała nr 6 Zebrania Osiedlowego Mieszkanców


 

 Kopia listy obecności.
Protokolant:

Daria Przybył

Małgorzata Salwa- Haibach
Przewodnicząca zebrania Małgorzata Salwa-Haibach

