Protokół z Zebrania  Osiedlowego Mieszkańców Os. Grzybowego 
 z dnia 8.12.2014 r.

Zebranie rozpoczęto o godz. 19.00 zakończono o godz. 20.40.

Protokolant: Daria  Melzer- Przybył

Porządek zebrania:
1. Wybór przewodniczącego zebrania.

2. Działalność świetlicy osiedlowej.

3. Podsumowanie działań zarządu w 2014 r. i plany na 2015 r.

4. Informacje przewodniczącej zarządu.

5. Wolne głosy i wnioski.

Ad. 1. 
Stwierdzono ważność zebrania- obecnych 36 osób. Przewodniczącą zebrania jednogłośnie wybrano Małgorzatę Salwa-Haibach.

Ad. 2. 
Dopiero po dopełnieniu wszelkich formalności przez wynajmującego, zarząd będzie mógł doposażyć świetlicę w zabudowę stałą, taką jak aneks kuchenny i szafy, czekamy na przedłużenie umowy najmu.

Aktualnie w świetlicy prowadzone są nast. działania:
· Kółko brydżowe – zawsze w środy godz. 18.00 ( prowadzi Andrzej Wielgosz)
· Sucholeskie Koło Fotograficzne – co dwa tygodnie w czwartki godz. 18.00 ( prowadzi Mikołaj Kamieński)
· Kółko taneczne – zumba – we wtorki godz. 19.30

W środę 15.12. 2014, o godz. 16.30 odbędzie się uroczyste otwarcie Klubu Seniora
 „ Dębowy liść” filia na os. Grzybowym, serdecznie zapraszamy wszystkich zainteresowanych. Zajęcia będą prowadzone 2x w tygodniu w środę i czwartek w godz. 15.00- 18.00.  
Raz w miesiącu zarząd chciałby organizować w świetlicy „ Spotkania z ciekawym człowiekiem”,  zważywszy, że na osiedlu mieszka wiele wybotnych postaci ze świata nauki i kultury, warto byłoby ten fakt wykorzystać i organizować cyklicznie wykłady w formie populanonaukowej z dziedziny, którą reprezentują. Ciekawą inicjatywą mógłby być również : „Klub podróżnika”, mieszkancy podróżują do ciekawych miejsc i mogliby podzielić się swoimi wrażeniami z zainteresowanymi oraz zaprezentować swoją kolekcję zdjęć z podróży.

Mile widziane również inne nowe propozycje zajęć.

Ad.3. 
W 2015 roku na „ Zadanie lokalne” przeznaczone jest 45.000 zł. Wysokość przyznawanej kwoty uzależniona jest  od ilości osób zameldowanych na osiedlu. Zarząd będzie prowadził przynajmnie 2 x w roku akcję „ Zamelduj się na Grzybowym”. 
Po powstaniu dwóch nowych jednostek pomocniczych: Sołectwa Jelonek i Suchy Las Wschód, wprowdzone zostały nowe zasady przydzielania środków, uzależnione od ilości osób zameldowanych, nasze osiedle straciło wg nowych zasad przydziału środków 15 tys. zł,  mieliśmy dotychczas ok. 60 tys. zł.
Dla przypomnienia, na wrześniowym Zebraniu Osiedlowym uchwalono następujące „Zadania lokalne” w 2015 roku:

· Nasadzenia dodatkowej roślinności na Placu zabaw i przy boisku sportowym oraz budowa wiaty- pergoli chroniącej przed słońcem (zarząd zaprezentował na poprzednim zebraniu koncepcję- projekt nowych nasadzeń przygotowaną społecznie przez firmę Dotyk zieleni)- 20 tys. zł

· Na wyposazenie i funkcjonowanie świetlicy osiedlowej oraz działalność integrującą mieszkanców ( Boże Narodzenie, Sprzątanie osiedla, Festyn rodzinny, Koło fotograficzne, turnieje piłkarskie i inne, w tym 50% partycypacja w czynszu za wynajem pomieszczenia na świetlicę (drugą połowę oraz koszt utrzymania ponosi gmina) kwota 25 tys.zł.
Czynsz za wynajem to koszt dla nas 12.600 zł.
· Wszelkie informacje dot. działań formalnych zarządu można znaleźć na osiedlowej stronie internetowej .

Po krótce: zarząd opiniował plany zagospodarowania oraz złożył  wnioski do planu dot. działki nr 859 zlokalizowanej przy ul. Jaskółczej, róg Muchomorowej, udało się wprowadzić zmiany do tegoż planu, cześc uwag p. Wójt uwzględnił, na tej działce może powstać wyłącznie dom jednorodzinny, bez kondygnacji podziemnej. 

Przewodnicząca podejmowała usilne starania na rzecz pozyskania lokalu na świetlicę osiedlową, pośredniczyła w kwestiach formalnych dot. umowy njamu, zarząd nadzorował prowadzone prace adaptacyjne. 

W związku z planowaną zmianą planu dla działki nr 859, zarząd podjął też starania by pozyskać na rzecz osiedla teren przy boisku osiedlowym (działka narożnikowa przy Jaskółczej i Sosnowej, której właścicielem jest firma Vast Bauw), z przeznaczeniem na cele rekreacyjne dla mieszkańców. 

Zarząd interweniował w sprawach porządkowych,  zorganizowaliśmy festyny i imprezy osiedlowe: festyn rodzinny sprzątanie osiedla i lasu, festyn rodzinny „ Majówka na Grzybowym”, turniej piłkarski „ Piłka na Grzybowym”, Pchli targ, „ I Mistrzostwa Szkół podstawowych w piłce nożnej”, festyn z okazji  otwarcia świetlicy osiedlowej.
Środki finansowe, które pozostały do wykorzystania w tym:

· 1600 zł przeznaczone na organizację „Wigilii osiedlowej”, zakup nowych bombek choinkowych i światełek
· pozostałą zaoszczędzoną kwotę zarząd chciałby , wnioskując do wójta, przełożyć na następny rok.

Na ten moment pozostała kwota, po poczynionych zkupach,  na wyposażenie świetlicy jeszcze 10.800 zł (rolety, aneks , szafy)
Plany na przyszły rok: kontynuowanie dotychczasowej tradycji osiedlowych imprez integracyjnych, czekamy rówenież na nowe pomysły.

Ad. 4. 
W tym roku „ Wigilia osiedlowa” odbędzie się , jak zawsze w sobotę, 20.12. 2014 o  g.17.00 , jak zwykle pod choinką na Placu Grzybowym 

Nowymi radnymi z naszego osiedla zostali Małgorzata Salwa-Haibach i Włodzimierz Majewski. Małgorzata Salwa-Haibach wybrana została na I Sesji Rady Gminy VII Kadencji na  Przewodniczącą Rady Gminy.

Radni z osiedla planują wprowadzenie dyżurów dla mieszkańców swoich okręgów wyborczych w nowym roku.

Ad. 5. 
Wolne głosy i wnioski.

· brak tablicy z nazwą ulicy na skrzyżowaniu Nektarowej i Muchomorowej

· sprawa czyszczenia kratek kanalizacyjnych na ulicach osiedla – zgłosić do ZGK

· potrzebny jest dodatkowy kosz na psie odchody u wylotu ulicy Sosnowej i/lub Muchomorowej, brakuje róweniż czesto torebek na odchody

· duży problem ze sprzątaniem po psach – poprosimy o częstsze patrole straży gminnej
· w przyszłym roku zamontowanych zostanie 5 kamer na osiedlu – warto byłoby pomyśleć o zamontowaniu ich m.in. na ul. Bocianiej i Ptasim Zaułku

· cały czas palącym problemem jest uspokojenie ruchu na osiedlu – zarząd będzie nieustannie zabiegał o poprawę sytuacji na osiedlu

· zgłoszono pomysł utworzenia w świetlicy teatrzyku dla mieszkańców

· raz w miesiącu dobrze byłoby zorganizować w świetlicy wykład przeprowadzony z ciekawym mieszkańcem osiedla.

Na tym zebranie zakończono.

Protokolant




Przewodnicząca zebrania

Daria Melzer- Przybył


            Małgorzata Salwa- Haibach

