Protokół z zebrania Zarządu Osiedla Grzybowego z dnia 29.11.2011 r.
Rozpoczęcie: godz. 19.00- zakończenie: godz. 21.00
Protokolant: Daria Melzer- Przybył
Uczestnicy:
1. Małgorzata Salwa- Haibach
2. Daria Melzer- Przybył
3. Grzegorz Niewiadomski
4. Włodzimierz Majewski
5. Marek Wajcht
6. Krzysztof Gorczyński
7. Dariusz Szalaty
Porządek obrad:
1. Wigilia osiedlowa- sprawy organizacyjne
2. Sprawy bieżące – wykonanie priorytetu lokalnego
3. Wolne głosy i wnioski

Ad. 1. Termin Wigilii osiedlowej ustalono na dzień 17.12.2011 r. godzina 17.00. Małgorzata Salwa- Haibach zgłosiła propozycję zorganizowania w tym roku Wigilii na placu Grzybowym. Intencją jest, aby to właśnie Plac Grzybowy, jako centralny punkt osiedla spełniał funkcje reprezentacyjne. Propozycja została przez zarząd zaakceptowana. 
Zadania do wykonania przed wigilią: 
- dokupienie jeszcze jednego kompletu lampek choinkowych (Krzysztof Gorczyński) 
- przygotowanie, projekt i wydrukowanie kartek z życzeniami świątecznymi oraz zaproszeniem na Wigilię osiedlową dla mieszkańców: Małgorzata Salwa- Haibach, Grzegorz Niewiadomski
- dystrybucja zaproszeń dla mieszkańców: Małgorzata Salwa- Haibach, Daria Melzer- Przybył
- zebranie ofert na „wyszynk” wigilijny, w menu powinny znaleźć się: barszcz z paluchem, kapusta z grzybami, rybka i grzaniec: Małgorzata Salwa- Haibach, Dariusz Szalaty, 
- zagrzanie grzańca + garnek : Krzysztof Gorczyński, Marek Wajcht
- stoły i ławki naczynia jednorazowe, obrusy, serwetki: Małgorzata Salwa-Haibach
- sprawdzenie czy jest możliwość zorganizowania występów artystycznych : Marek Wajcht
- zaproszenie gości: wójt, vice- wójt, ksiądz proboszcz, okoliczni sołtysi i przewodniczący zarządów osiedlowych : Małgorzata Salwa- Haibach
Zarząd osiedla ustalił, że podczas Wigilii osiedlowej, przeprowadzona zostanie zbiórka charytatywna żywności na rzecz potrzebujących dla parafialnej Caritas
- zorganizowanie drzewka świątecznego na Plac Grzybowy: Małgorzata Salwa-Haibach
Przewodnicząca poinformowała, że strojenie choinki osiedlowej odbędzie się na Placu Grzybowym w dniu 3.12.2011 r. w godzinach od 14.00 do 16.00. Ogłoszenie na stronie internetowej, newsletterem  oraz w ogłoszeniach parafialnych.
Ad. 2.     
a) Zagospodarowanie i uporządkowanie zieleni na placu Grzybowym – priorytet został wykonany. Pozostał odbiór techniczny zadania. Do Wigilii powinna być również ustawiona osiedlowa tablica informacyjna, trzeba jedynie ustalić miejsce, gdzie ma zostać posadowiona. 
b) Omówiono kwestie nagminnego wyrzucania śmieci przez lokale handlowe zlokalizowane na placu Grzybowym do okolicznych koszy na śmieci.
c) Sprawa monitoringu – priorytet dotyczący tej kwestii niestety nie zostanie w tym roku zrealizowanym ( nieoficjalna informacja z Urzędu Gminy przekazana przez panią skarbnik). Pani przewodnicząca podniosła ten problem na ostatnim posiedzeniu Rady Gminy 28.11.2011 r. i przedstawiła szereg zaniedbań urzędu gminy jeśli chodzi o tę sprawę. Minęło prawie 12 miesięcy i nic nie udało się zrobić, spółka gminna GCI zajmująca się realizacją zupełnie się nie sprawdziła. Wójt przyznał, że faktycznie wina leży po ich stronie. Zaproponowano rozwiązanie - przekazanie pieniędzy z niewykonanego priorytetu w 2011 r. do gminnego funduszu niewygasającego i dołożenie ich do priorytetu na 2012 rok, w styczniu będzie ogłoszony przetarg na wykonanie tej inwestycji.
Zarząd Osiedla domaga się, aby firma GCI usprawniła system, który do tej pory został zamontowany na osiedlu w ramach Priorytetu lokalnego w 2010 roku, który kosztował przeszło 50 tys. zł i nie funkcjonuje.
Ad. 3. Informacja przewodniczącej- Jelonek chce stać się odrębną jednostką pomocniczą gminy, wniosek w tej sprawie złożył Przewodniczący Zarządu Osiedla Złotniki – Osiedle Stanisław Jezierski na ostatnim czwartkowym posiedzeniu Rady Gminy.
Pytania pani przewodniczącej do członków zarządu osiedlowego dotyczące ulicy Muchomorowej, która miała być w pierwotnych planach ulicą zamkniętą bez dojazdu do ul. Złotnickiej – gdzie są te plany, dlaczego je zmieniono i z kim to było uzgadniane? Krzysztof Gorczyński odpowiedział, że wiedzę na ten temat powinien mieć radny Stanisław Wróbel.
Polskie Towarzystwo Ekologiczne Oddział Wielkopolska poinformowało o bardzo złym stanie jeziora Strzeszyńskiego – jezioro umiera. Przyczyniają się do tego w dużej mierze spływające przez Rów Złotnicki fekalia, nawozy sztuczne z okolicznych pól. Problem tkwi również w ciągłym pomniejszaniu w Suchym Lesie i Złotnikach powierzchni biologicznie czynnej, wody deszczowe nie wsiąkają w podłoże, 40% gospodarstw domowych nie jest skanalizowana, duże opady powodują wybicie szamb, zbiornik retencyjny jest niewydolny, zanieczyszczenia spływają do jeziora. 
Włodzimierz Majewski wysłał pismo do Uniwersytetu Przyrodniczego w sprawie wykupu działki tzw. „starego placu zabaw, który mógłby zostać zagospodarowany na potrzeby osiedla. W tej chwili następuje wymiana korespondencji w tej sprawie pomiędzy uniwersytetem i urzędem gminy. 

We wszelkich bieżących kwestiach organizacyjnych pozostajemy w kontakcie telefonicznym i mailowym.
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