Protokół z IX zebrania zarządu osiedla z dnia 24.05.2012 r.

Rozpoczęcie godz. 19.15- zakończenie 22.20

Protokołowała: Daria Melzer- Przybył

Uczestnicy:

1. Małgorzata Salwa-Haibach

2. Daria Melzer- Przybył

3. Grzegorz Niewiadomski

4. Włodzimierz Majewski

5. Krzysztof Gorczyński

6. Włodzimierz Majewski

Porządek zebrania:

1. Priorytet lokalny na rok 2012/2013- omówienie realizacji i propozycje na 2013 r.
2. Relacja Przewodniczącej z debaty publicznej w sprawie projektu zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy Suchy Las.

3. Ustalenie porządku obrad i terminu zebrania mieszkańców.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad. 1. W sprawie projektu możliwości uspokojenia ruchu na osiedlu Grzybowym Przewodnicząca zarządu poinformowała, że otrzymała dwie propozycje. Autorem pierwszej jest krakowska firma EKKO (współautor i realizator projektu miasteczka holenderskiego w Puławach). Koszt szacunkowy ich koncepcji (bez projektów) to kwota 49.000,00 zł netto plus podatek VAT, a termin wykonania 2 miesiące. Druga propozycja została przedstawiona przez firmę BIT z Poznania. Koncepcja tej firmy zakłada 3 warianty rozwiązań:

- zamknięcie ulic Muchomorowej i Sosnowej od strony ulicy Złotnickiej

- wprowadzenie dróg jednokierunkowych

- zastosowanie wyniesień, zwężeń ulic, małej architektury.

Koszt ofertowy tej koncepcji to 6000,00 zł plus podatek VAT. Ustalono, że przewodnicząca uściśli, jaki zakres prac wchodzi w koszt złożonej propozycji. Mamy jeszcze propozycję z warszawskiej firmy DHV ( również współautor koncepcji miasteczka holenderskiego w Puławach), w ubiegłym roku była to kwota 20tys. zł.
Jedna z propozycji firmy BIT zakłada zamknięcie osiedla od strony ul. Złotnickiej. Byłoby to rozwiązanie najłatwiejsze i również najtańsze. 
Rozwiązanie, które zakładałoby zmianę organizacji ruchu na osiedlu, aby zniechęcić do potencjalnego tranzytu przez osiedle, będzie wiązało się jednak również z utrudnieniami dla mieszkańców osiedla. 

Niezależnie od przyjętego rozwiązania, wszelkie zmiany będą wiązały się z pewnymi uciążliwościami równnież dla mieszkańców. W zwiazku z rosnacym ruchem na osiedlu zmiany wydaja się koniecznością, dla zapewnienia zachowania komfortu życia i bezpieczeństwa mieszkańców. 

G. Niewiadomski podkreślił, że przeprowadzenie rozwiązania, jakim byłoby zamknięcie ulic na osiedlu, może być jednak trudne do zrealizowania ze względu na opór części mieszkańców osiedla oraz  pozostałych mieszkańców gminy. Władze Gminy również nie są przychylne takiemu rozwiązaniu, pomimo wcześniejszych deklaracji ze strony Wójta, że w razie konieczności (znacznego zwiększenia ruchu na osiedlu) ulice Sosnowa i Muchomorowa mogą zostać zamknięte. Zresztą problem uciążliwości ruchu jest od lat sygnalizowany przez mieszkańców na każdym zebraniu osiedlowym. Stąd pytanie przewodniczącej do K.Gorczyńskiego, czy istnieje protokół ze spotkania członków zarządu osiedla z p.Wójtem ze stycznia 2011 r., na którym Wójt oświadczył, że w razie konieczności możliwe jest zamknięcie Sosnowej i Muchomorowej od strony Złotnickiej.  K. Gorczynski odpowiedział, że protokołu ze spotkania wprawdzie nie ma, ale w spotkaniu uczestniczył radny A. Rakowski, który może potwierdzić deklarację p. Wójta.

W kwestii programu uspokojenia ruchu na osiedlu i przewodnicząca poinformowała, że oczekuje na propozycję od jeszcze jednej firmy. Po jej otrzymaniu wszystkie oferty zostaną przekazane p. Przybylskiemu z Urzędu Gminy.
Ad. 2. Debata opubliczna  w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego odbyła się 21.05.2012 r. Ostatnich zmian Studium zagospodarowania dokonano w 2009 r. Obecne na spotkaniu osoby zgłosiły szereg uwag do zaproponowanych przez gminę koncepcji. Wnioskowano m.in. aby nie mieszać funkcji mieszkalnych z usługowymi, by ze względu na brak odpowiedniej infrastruktury drogowej powstrzymać lokalizację obiektów wielkopowierzchniowych generujących duży ruch, aby na każdy lokal mieszkalny przewidzieć przynajmniej dwa miejsca parkingowe..
Ad. 3. Zaproponowano wstępnie termin zebrania osiedlowego mieszkańców osiedla na dzień 27.06.2012 r.  i ustalono następujący porządek obrad:

1. Wybór przewodniczącego.

2. Stwierdzenie prawomocności zebrania.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Realizacja priorytetu 2011/2012.

5. Sprawy bieżące: m.in. parking buforowy i przystanek kolejowy na osiedlu Grzybowym.

6. Propozycja utworzenia komisji komunalnej.

7. Propozycja zadań do wykonania dla priorytetu 2012/2013.

8. Przyjęcie uchwały.
9. Wolne głosy i wnioski.
Ad. 4. Przewodnicząca poinformowała, że uczestniczyła w posiedzeniu Komisji bezpieczeństwa, porządku i ochrony środowiska, które m.in. było poświęcone sprawom os. Grzybowego. Przedstawiała m.in. problem opieki na zielenią gminną na osiedlu, że dbałość o tereny zielone gminne nadal jest niewystarczająca, zieleń posadzona w ramach Priorytetu na 2011 rok już porasta chwastami, na boisku i placu zabaw kosze na śmieci są zbyt małe. Brak miejsca, gdzie młodzież mogłaby się spotykać w wolnym czasie. Z rozmów przeporwadzonych z młodzieżą, która zbiera się w lasku za figurą na os. Grzybowym wynika, że nie ma miejsca, gdzie mogliby się wspólnie spotkać, nie ma w naszej gminie żadnego klubu osiedlowego i gormadzą się tam z konieczności, z braku innego miejsca.Poingormowała komisję, że wykonano rozbudowę i usprawnienie osiedlowego monitoringu w ramach realizacji „ Priorytetu na 2011 i 2012 r.”. Sprawny i całodobowy monitoring winien przyczynić się do poprawy bezpieczeństwa i ograniczyć przstępczość. Pilną koniecznością natomiast jest zabezpieczenie wjazdu do nowego zbiornika retencyjnego. Problemem sygnalizowanym przez mieszkańców jest zbyt wybujała zieleń przed niektórymi posesjami, która uniemożliwia przejście chodnikiem. Jest to problem, który występuje również na innych osiedlach, Komisja zwróci się do Straży gminnej, aby patrole piesze zwróciły szczególną uwagę na ten problem.
Przewodnicząca zaproponowała utworzenie przy Zarządzie Osiedla Komisji komunalnej i przedstawienie tej propozycji na najbliższym zebraniu osiedlowym mieszkańców. Zadaniem Komisji byłoby opiniowanie m.in. mpzp, sprawy porządkowe.
Ustalono, że konieczne jest skierowanie pisma do p.Wójta wyrażające zaniepokojenie zarządu planami sytuowania przystanku kolejowego na osiedlu Grzybowym. Wiązałoby się to z umiejscowieniem na osiedlu parkingu buforowego dla korzystających z pociągu. Zarząd na takie rozwiązanie nie wyraża zgody. Działania zarządu, zgodnie z początkową deklaracją, zmierzają do ograniczenia ruchu samochodowego na osiedlu a nie jego dodatkowe generowanie.
Następnie uczestnicy zebrania podjęli dyskusję nt. propozycji dot. Priorytetu lokalnego na 2013 r.

W. Majewski przedstawił do rozważenia następujące propozycje dla priorytetu lokalnego na rok 2013:

- budowa ekranu akustycznego wzdłuż torów kolejowych na wysokości osiedla

- namiot na imprezy osiedlowe

- wykupienie działki z przeznaczeniem na świetlicę osiedlową
W sprawie budowy ekranu akustycznego wzdłuż torów kolejowych zarząd poprzedni , jak i obecny złożył wniosek do budżetu gminy. 

Przewodnicząca zaproponowała, aby w ramach Priorytetu na 2013 rok dokończyć ostatecznie rozbudowę minitoringu. W ramach obecnego systemu można jeszcze podłączyć 6 kamer . Wydaje się, że 16 kamer winno spełnić oczekiwania mieszkańców w zakresie bezpieczeństwa. W latach następnych dysponowalibyśmy już większą kwotą, którą sukcesywnie możnaby przeznaczać np. na realizacje programu uspokojenia ruchu na osiedlu.

Przewodnicząca poinformowała, że dotarła do niej informacja, iż pomimo pomyślnie przeprowadzonego odbioru znowu nastąpiła awaria monitoringu. Firma Micronet, która wykonała rozbudowę systemu zgodnie ze specyfikacją GCI i która serwisuje osiedlowy monitoring zgłaszała już w Gminie konieczność uzupełenienia systemu poprzez montaż łącza internetowego, które umożliwiłoby stałe kontrolowanie systemu i natychmiastową reakcję w przypadku awarii. Koszt dalszej rozbudowy monitoringu (dodatkowe 6 kamer, komputer, koszt modernizacji) to ok. 31.000,00 zł. 
Przewodnicząca napisała niezwłocznie mail do osoby odpowiedzialnej z ramienia gminy za monitoring z prośbą o wyjaśnienie sytuacji i informację o podjętych działaniach zapobiegawczych na przyszłość.

Zarząd ostatecznie ustalił, że na zebraniu osiedlowym mieszkańców przedstawi jako Priorytetu na 2013 r.: dokończenie rozbudowy monitoringu. 
Przed zebraniem osiedlowym odbędzie się kolejne zebranie zarządu.

