Protokół z Zebrania Zarządu Osiedla Grzybowego i Komisji Komunalnej

z dnia 12.04.2013 r., godz. 18.30- 20.45

Porządek zebrania:

1. Sprawa świetlicy osiedlowej- wizja lokalna pomieszczenia/ dyskusja
2. Akcja sprzątanie lasu

3. Projekt uspokojenia ruchu na osiedlu.

4. Wolne głosy i wnioski

Obecni:

1. Małgorzata Salwa-Haibach

2. Daria Przybył

3. Marek Wajcht

4. Włodzimierz Niewiadomski

5. Dariusz Szalaty

6. Marek Stefański

7. Wiesława Stefańska

8. Tomasz Błaszczński

9. Grażyna Błaszczyńska

10. Grzegorz Niewiadomski

11. Krzysztof Gorczyński

Ad.1. Dokonano wizji lokalu - pomieszczenia zaproponowanego na świetlicę osiedlową przy ul. Sosnowej.  Właściciel proponował użytkowanie „ na godziny” wg wcześniej sporządzonego grafiku, ponieważ chciałby lokal również wynajmować pod własne cele. Zarząd nie akceptuje takiej propozycji.  Pomieszczenia nie ma ogrzewania, teren posesji jest nieuporządkowany. Szukamy lokalu  do wykorzystywania wyłącznie przez mieszkańców osiedla Grzybowego,  ew. możliwe jest użytkowanie tego obiektu wspólnie z osiedlem Jelonek. 
Inna opcja to lokal na placu Grzybowym, który od dłuższego czasu stoi niezagospodarowany. Problemem jest jednak wysoka cena wynajmu. Być może jednak warto porozmawiać z właścicielem lokalu i negocjować. D. Szalaty spróbuje skontaktować się z właścicielem lokali i porozmawiać w tej sprawie.
W. Majewski rozezna rówenież sprawę lokalu, w którym znajduje się w tej chwili sklep spożywczy.

Ad.2. W tym roku w miejsce typowej akcji sprzątania lasu proponujemy „ Piknik osiedlowy- Majówkę” połączony ze sprzątaniem. Proponowana data to sobota 18.05. 2013.
Ad.3. Przygotowana przez firmę DHV „ Kocnepcja uspokojenia ruchu na os. Grzybowym” obejmuje wariant I, II oraz IIa. Tylko wariant IIa spełnia oczekiwania dot. likwidacji ruchu tranzytowego przez osiedle, uspokojenie ruchu i poprawę bezpieczeństwa. Projektant prosi o przesłanie uwag jeszcze przed planowanym spotkaniem z mieszkańcami- uwagi  opracuje i prześle po konsultacji z zarządem i komisją komunalną M. Salwa-Haibach. 

Ad.4. Koniecznie trzeba powiadomić mieszkańców osiedla Jelonek, w szczególności tych zamieszkałych przy ul. Sosnowej, o konsultacjach w sprawie projektu uspokojenia ruchu w dniu 18.04.2013. Wszyscy mieszkańcy os. Grzybowego i ul. Sosnowej w Jelonku otzymają do skrzynek powiadomienia o zebraniu.
Skradziono słupek na wjeździe drogi dojazdowej do zbiornika retencyjnego- konieczne pismo do gminy w tej sprawie. 

Protokołowała: Daria Melzer- Przybył

