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Dotyczy: Organizacji i uspokojenia ruchu w Suchym Lesie i Złotnikach

Szanowny Panie Wójcie,

po raz kolejny wracamy do problemu ruchu drogowego  na terenie naszej gminy, który to problem zgłaszany jest  Panu Wójtowi od wielu lat zarówno przez mieszkańców , jak i zarządy osiedli. Mieszkańcy  są niezadowoloneni z ciągle pogarszających się warunków bezpieczeństwa i życia w ich bezpośrednim otoczeniu. Sytuacja pogorszyła się jeszcze bardziej po oddaniu do użytku kolejnych obiektów Parku Technologicznego Nickel oraz hipermarketu budowlanego Leroy Merlin. 
Ulice naszych osiedli, takie jak: Szkółkarska, Powstańców Wielkopolskich, Sosnowa, Muchomorowa, Stara Droga, Leśna i Rolna są ogromnie obciążone nadmiernym ruchem samochodowym, w przytłaczającej większości tranzytowym. Na wspomnianych ciągach komunikacyjnych obserwuje się nie tylko zintensyfikowany ruch samochodów osobowych, ale również coraz większy ruch samochodów dostawczych. Opisywaną sytuację pogarsza też nieprzestrzeganie przepisów o ruchu drogowym oraz nieprzygotowanie tych lokalnych ulic do tak dużego natężenia ruchu samochodowego.
W tym stanie rzeczy domagamy się podjęcia przez Pana, Wójta Gminy Suchy Las, działań zmierzających do:
1. Ograniczenia „tranzytowego” ruchu samochodowego w gminie Suchy Las, zwłaszcza
       w Suchym Lesie, na Os. Grzybowym oraz w Jelonku;
2. Przerwanie ciągów komunikacyjnych tranzytowych równoległych do ulicy Obornickiej;
3. Skierowanie, poprzez stosowne zmiany w organizacji ruchu, strumieni  samochodów na ulicę Obornicką.
Wnosimy także o przekazanie nam informacji i kopii wszystkich wykonanych dotychczas opracowań i dokumentacji, która dotyczy organizacji ruchu pojazdów w Suchym Lesie i Złotnikach oraz o przekazanie dodatkowo informacji o działaniach Straży Gminnej mających na celu egzekwowanie przepisów prawa o ruchu drogowym ze szczególnym uwzględnieniem egzekwowania obowiązujących ograniczeń prędkości.

[bookmark: _GoBack]Oczekujemy od Pana Wójta pilnych i konstruktywnych  działań w celu ograniczenia ruchu tranzytowego na lokalnych ulicach w Suchym Lesie, Os. Grzybowym i Jelonku.
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