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Pan Grzegorz Wojtera                                                    

                                                                                    

Wójt Gminy Suchy Las

                                                                                      

     ul. Szkolna 13

                                                                                       

  62-002 Suchy Las
Dotyczy : Adaptacji pomieszczeń na świetlicę osiedlową przy Placu Grzybowym
Zarząd Os. Grzybowego prosi p. Wójta o podpisanie „Aneksu” do umowy z p. Z. Klimańskim, na przedłużenie prac adaptacyjnych pomieszczeń przy Pl. Grzybowym, z docelowym przeznaczeniem na działalność świetlicy osiedlowej do końca lutego 2014r.. Właściciel p. Zygmunt Klimański prosi o przedłużenie terminu prac z uwagi na problemy techniczne, dotyczy to głównie konieczności wyschnięcia tynków i wylanej posadzki, tak aby można było przystąpić do kolejnego etapu prac. Pan Z. Klimański poniósł już znaczne nakłady finansowe, związane z koniecznością przebudowy lokalu (wyeliminowanie ścian działowych, wydzielenie toalety i aneksu kuchennego) oraz adaptację pomieszczeń pod kątem docelowego użytkowania.
Prace adaptacyjne, budowlane i wykończeniowe prowadzone są wg projektu, wykonanego w tym celu przez firmę ABM Studio. Prace te są już bardzo zaawansowane i wykonane już w prawie 90%. Pozostało jedynie położenie płytek i paneli podłogowych oraz wykończenie wc.
Nasze osiedle zamieszkuje przeszło 2 tys. osób, a oficjalnie zameldowanych jest ok. 1400, co jest liczbą pokaźną w porównaniu z innymi miescowościami gminy, które liczą po 200 czy 400 mieszkańców, a które mają swoje świetlice osiedlowe. Mieszkańcy Grzybowego zasługują na to, aby na terenie ich jednostki pomocniczej był gminny obiekt użyteczności lokalnej. 
W uchwałach Zebrania Osiedlowego Mieszkańców, dot. zadania lokalnego na 2014 r., które zostały zaakceptowane przez p. Wójta, zaplanowane zastały te działania. Stało się to w związku z pozytywną decyzją p. Wójta o świetlicy osiedlowej na Grzybowym, która została podjęta podczas zebrania sołtysów i przewodniczących osiedli w sierpniu 2013 r. Na tym spotkaniu ustaliliśmy również 50% partycypowanie w czynszu z zaoszczędzonych środków z Priorytetu lokalnego z 2011r. Przesunięcie terminu wykonania prac nie skutkuje poniesieniem jakichkolwiek dod. kosztów przez gminę, wręcz przeciwnie, oznacza oszczędność 2 miesięcznego czynszu. 
Bardzo dobra lokalizacja świetlicy przy Placu Grzybowym, w centralnym miejscu osiedla, znakomicie predystynuje lokal do tego typu działalności. 
Mieszkańcy czekają na świetlicę na swoim osiedlu i bardzo się interesują postępami prac, a pozywna decyzja p. Wójta niewątpliwie zapisze się we wdzięcznej ich pamięci.
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