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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las
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Wnioski do budżetu na 2016 rok

Niniejszym wnioskuję o:

1. Wprowadzenie autobusów szkolnych dowożących dzieci do szkół w gminnych. 
Za wprowadzeniem autobusów szkolnych dowożących dzieci do szkoły przemawiają przede wszystkim względy bezpieczeństwa i względy społeczne. 
Szkoły w gminie Suchy Las posiadają charakter szkół zbiorczych. Odległości, jakie mają do pokonania uczniowie od swoich miejsc zamieszkania są znaczące. Komunikacja publiczna funkcjonuje jedynie na głównych drogach. Dojście do przestanków jest związane z przemieszczaniem się dzieci do ruchliwych i niebezpiecznych dróg. Pojazdy komunikacji publicznej są przepełnione i nie gwarantują bezpieczeństwa najmłodszym pasażerom. 
W związku z tym większość uczniów jest dowożonych przez rodziców samochodami. Jest to pod wieloma względami sytuacja niekorzystna dla gminy. Przede wszystkim generuje dodatkowe znaczące obciążenie i tak już zakorkowanych dróg w gminie, powoduje całkowitą blokadę ruchu w okolicach szkół, które nie są przystosowane do obsługi takiej ilości samochodów dowożących dzieci. 
Ponadto konieczność dowożenia i odwożenia nierzadko kilkorga dzieci w rodzinie skutecznie uniemożliwia aktywność zawodową jednego z rodziców, co jest niezgodne z deklarowaną w gminie polityką prorodzinną a pośrednio wpływa również na przychody do budżetu gminy.
Wprowadzenie autobusów szkolnych, którymi dzieci mieszkające w gminie dojeżdżałyby bezpiecznie do szkół pod opieką wykwalifikowanego opiekuna rozwiązuje wszystkie te problemy a jednocześnie buduje fundamenty solidnej gminy, bezpiecznej i przyjaznej rodzinom.   

2. Wprowadzenie możliwości pobytu dzieci starszych w świetlicy szkolnej.
Funkcjonująca w Szkole Podstawowej w Suchym Lesie świetlica jest dostępna tylko dla dzieci z klas I-III. Jest to rozwiązanie mające znaczący wpływ na bezpieczeństwo uczniów oraz sytuację zawodową rodziców będących mieszkańcami naszej gminy. Uczniowie klas IV-VI po skończonych zajęciach są zmuszone opuszczać budynek szkoły. Lekcje często  kończą się w godzinach południowych. 
Uczeń klasy IV musi albo samodzielnie udać się do domu, który często oddalony jest od szkoły kilka kilometrów i nie jest bezpiecznie skomunikowany ze szkołą, albo musi zostać odebrany przez jednego z rodziców lub opiekuna.
 Musimy pamiętać, że klasy IV-VI to są dzieci w wieku 9 – 12 lat. Nie jest to wiek, w którym możemy wymagać samodzielności poruszania się komunikacją publiczną lub drogami o wysokim natężeniu ruchu często bez chodników i wyznaczonych przejść dla pieszych. Uniemożliwienie dostępności świetlicy dla tych dzieci obarcza odpowiedzialnością za ich bezpieczeństwo naszą gminę. 
Obecna niedostępność świetlicy dla dzieci z klas IV-VI jest też kolejnym znaczącym utrudnieniem dla rodziców posiadających więcej niż jedno dziecko w szkole. Wymusza to całodzienną dyspozycyjność jednego z rodziców, który musi odwozić i przywozić wielokrotnie swoje dzieci do i ze szkoły, ponieważ nie mogą one skorzystać ze świetlicy np. przy różnicy rozpoczęcia lub zakończenia zajęć w danym dniu o jedną czy dwie godziny lekcyjne. 
Taka sytuacja utrudnia a często wręcz uniemożliwia aktywność zawodową naszych mieszkańców a jednocześnie generuje znaczący ruch na naszych drogach.

Reasumując uważam, iż nie stać naszej gminy Suchy Las na szafowanie zdrowiem i życiem swoich najmłodszych mieszkańców oraz nie stać nas również na brak wsparcia dla rodziców tych dzieci, bez którego są oni zmuszeni do rezygnacji z podejmowania pracy. 
Pogarsza to  sytuację rodzin decydujących się na wychowywanie dzieci w naszej gminie i nie sprzyja rozwojowi rodziny. Nie możemy pozostwać obojętnymi na ten istotny problem społeczny , dlatego powyższe wnioski do budżetu są zasadne i niezbędne.      

Z poważaniem

   Małgorzata Salwa-Haibach

