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Małgorzata Salwa-Haibach
Przewodnicząca Zarządu Os. Grzybowego w Złotnikach

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las

Do Wójta Gminy Suchy Las

Pana Grzegorza Wojtera

Do Przewodniczącego Komisji Społecznej

Pana Krzysztofa Pilasa

Do Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

Pana Włodzimierza Majewskiego

Do Przewodniczącego Komisji

Finansowo- Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego

Pana Dariusza Matysiaka

Do Przewodniczącej Komisji Komunalnej i Ochrony Środowiska 

Pani Agnieszki Targońskiej
Wniosek do budżetu na 2016 rok

Niniejszym wnioskuję o:

Realizację projektu: budowa łącznika pieszo/ rowerowego nad ul. Obornicką, który umożliwi bezpieczne przemieszczanie się mieszkańców pomiędzy Suchy Las Wschód i Suchy Las Zachód, co przyczyni się nie tylko do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców ale i inegracji obydu części miejscowości, którą tranzytowa ul. Obornicka siłą rzeczy dzieli na dwie części. Taka sytuacja nie sprzyja budowaniu więzi społecznych w tej miejscowości i poczucia wspólnoty. Te tendencje w ostatnich latach się nasiliły i moim zdaniem stanowią istotny problem społeczny, któremy należy przeciwdziałać.
Otwarcie obwodnicy i zmiana kategorii ul Obornickiej z drogi krajowej na drogę gminną nie wpływa na zmianę użytkową tej drogi, która nadal jest i pozostanie drogą o dużym natężeniu ruchu lokalnego oraz ruchu trazytowego, mimo wprowadzenia np. w przyszłości zmian spowalniających ruch. Nie poprawi to na tyle bezpieczeństwa i komfortu, aby zachęcać mieszkańców do pieszego korzystania z przejść dla pieszych na bardzo ruchliwej Obornickiej. Problem ten jest szczególnie odczuwalny przez rodziców i dzieci uczęszczające do szkół na terenie Suchego Lasu.
Codziennym widokiem są zatłoczone wąskie ulice wokół szkół samochodami i rodzice doważący dzieci oraz rodzice przyprowadząjacy i odbierający swoje dzieci ze szkoły, właśnie ze względów bezpieczeństwa. Rodzice codziennie czekają na zakończenie lekcji swoich dzieci, aby odebrać je ze szkoły i bezpiecznie przyprowadzic do domu.

Powstanie łącznika nad ul. Obornicką pieszo/rowerowego ma znaczący aspekt związany z zapewnieniem bezpieczeństwa mieszkańcom obydwu części miejscowości oraz ogromne znaczenie społeczne i wpływ na integrację społeczną miejscowości, budowę więzi społecznych i poczucie wspólnoty.
Z poważaniem

   Małgorzata Salwa-Haibach

