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62-002 Suchy Las
Dot.: Wniosek Zarządu Os. Grzybowego o zamknięcie osiedla od ul. Złotnickiej.

Na podstawie Uchwały Nr 4 Zebrania Osiedlowego Mieszkańców z dn. 24.09.2012 r., która została Panu przekazana wraz z Protokołem z Zebrania Osiedlowego Mieszkańców, Zarząd Osiedla Grzybowego kieruje do Pana Wójta wniosek o zamknięcia os. Grzybowego od strony ul. Złotnickiej, co jednoznacznie rozwiąże problem nasilającego się wzmożonego ruchu tranzytowego przez osiedle.
Na każdym zebraniu osiedlowym mieszkańców, w tym również na zebraniach, w których Pan Wójt uczestniczył, powtarza się kwestia uciążliwości i narastającego tranzytowego ruchu samochodowego przez osiedle Grzybowe. Przyczyna jest jasna dla wszystkich, niewystarczająca i niewydolna infrastruktura drogowa, która nie przystaje do rozwoju motoryzacji i urbanizacji oraz industrializacji otoczenia osiedla. 

Z powodu przeciążenia komunikacyjnego i niewydolności ul. Obornickiej, głównej arterii dojazdowej do Poznania oraz z Poznania na północ do ościennych miejscowości, osiedlowe ulice Grzybowego, Muchomorowa i Sosnowa, jako ciągi równoległe, stanowią lokalną obwodnicę ul. Obornickiej. 

Kwestia zamknięcia os. Grzybowego poruszana jest od lat, dyskutowana była również na spotkaniu z Panem w którym uczestniczył Przewodniczący Zarządu Osiedla poprzedniej kadencji p. Krzysztof Gorczyński oraz p. radny Andrzej Rakowski, podczas którego zapewniał Pan o możliwości takiego rozwiązania i taka też informacja została mieszkańcom po spotkaniu przekazana. 

Panie Wójcie, problem ten jest znany Panu od lat i dojrzał do jednoznacznych rozwiązań.
Mieszkańcy Osiedla Grzybowego zaufali gminie Suchy Las oraz zapewnieniom zawartym 
w Strategii Gminy Suchy Las, która  mówi o zrównoważonym rozwoju, że rozwój nie może odbywać się kosztem pogorszenia jakości i komfortu życia mieszkańców. Dlatego mieszkańcy os. Grzybowego nie oczekują od władz gminnych niczego innego, jak konsekwencji w działaniu i realizacji przyjętych założeń.

Widoczna w ostatnich latach intensyfikacja industrializacji i rozwój terenów mieszkalnych skutkuje wzrostem natężenia ruchu pojazdów po osiedlowych ulicach z kostki betonowej, 
nieprzystosowanych do natężenia w godzinach szczytu komunikacyjnego ponad kilkunastu samochodów na minutę.

Wszyscy mamy świadomość, że planowane inwestycje w bezpośrednim oraz dalszym sąsiedztwie osiedla zwiększą natężenie ruchu. Odbije się to nie tylko na jakości życia, ale będzie już z całą pewnością miało wpływ na nasze zdrowie i bezpieczeństwo. Niezależnie 
od tego, jakie obiekty powstaną w sąsiedztwie osiedla, ruch samochodowy i tranzytowy przez osiedle będzie narastał, a w przypadku wielkopowierzchniowego obiektu handlowego będzie generował dodatkowy ruch samochodowy nie tylko w dni powszednie, kiedy Obornicka „stoi”, ale również wieczorami i w weekendy, czyli wtedy, kiedy wracamy do naszych domów odpocząć. Sąsiedztwo takiego obiektu to dla mieszkańców wielka uciążliwość.

Jednym z trzech wariantów opracowania „Projektu możliwości uspokojenia ruchu na 
os. Grzybowym”, wg wspólnych ustaleń poczynionych na spotkaniu u Pana Wójta 
z przedstawicielem firmy DHV w dniu 1 sierpnia 2012 r. w siedzibie Urzędu Gminy, ma być zamknięcie osiedla i nasz wniosek, zobligowany Uchwałą Nr 4 Zebrania Osiedlowego Mieszkańców, wpisuje się w tę formułę.

Jesteśmy świadomi, że zamknięcie osiedla od ul. Złotnickiej będzie uciążliwe również dla nas, mieszkańców tego osiedla, bo jest to rozwiązanie radykalne. Jednak uważamy, że jest najbardziej skuteczne i najtańsze. Pozwoli na znaczne oszczędności poprzez zaniechanie wykonania projektu zmiany organizacji ruchu na osiedlu, co w okresie spadku przychodów gminy nie powinno pozostać bez znaczenia.

Wnioskowane rozwiązanie przywróci mieszkańcom wiarę w słuszność wyboru jak i wskrzesi nadzieje na możliwość szerokiej współpracy na rzecz naszej gminy, w miejsce dzisiejszego koncentrowania się mieszkańców na działaniach obrony swojego prawa do bezpieczeństwa 
i życia w ludzkich warunkach.








      Z poważaniem










Za zarząd









Małgorzata Salwa-Haibach
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