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Złotniki, gmina Suchy Las, województwo Wielkopolskie










Złotniki, 06.08.2018 r. 
Zarząd Osiedla Grzybowego
                                                                                  

Do Wójta Gminy Suchy Las
                                                                                   

Pana Grzegorza Wojtery
                                                                                   

ul. Szkolna 13
                                                                                   

62-002 Suchy Las
Wniosek

 
Dot.: Wniosku o wywołanie zmiany miejscowego planu zagospodarowania w Złotnikach na Os. Grzybowym dla działek nr 895/6, nr 895/7, nr 895/8, nr 895/9
 
Zarząd OsiedlaGrzybowego zwraca się z prośbą o wywołanie zmiany mpzp dla działek nr 895/6, nr 895/7. nr 895/8, nr 895/9 i zmianę przeznaczenia tego terenu z zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na teren zieleni urządzonej i rekreacyjno- wypoczynkowy z elementami małej infrastruktury sportowej typu siłownia zewnętrzna, miejsce do gier plenerowych (np. badmington, bule, mini golf), pętla do jazdy na rolkach, rowerze i inne. Na Os. Grzybowym nie mamy miejsca o takim przeznaczeniu a  mieszkańcy od lat sygnalizują taką potrzebę.
 
Zarząd Osiedla wychodząc naprzeciw wnioskom mieszkańców, zwracał się wielokrotnie do Pana Wójta o podjęcie działań w celu odkupienia tych działek od ówczengo właściciela terenu - firmy Vast Bouw i zmianę przenaczenia terenu i rozpoczął rozmowy wstępne z właścicielem i zwrócił się do Pana Wójta już w 2014 roku z prośbą o podjęcie działań. Mimo złożonej oferty przez firmę i składanych deklaracji nie podjął Pan działań zmierzających do sfinalizowania transakcji i pozyskania w/w terenu. W międzyczasie działki zmieniły właściciela. Obecnie właścicelem jest firma Strong House.
Zarząd zwracał uwagę, że zabudowa mieszkaniowa w tym miejscu nie ma uzasadnienia w aspekcie ładu urbanistycznego a w/w działki stanowią idealne dopełnienie całości pasa terenu wzdłuż ul. Sosnowej, pomiędzy ul. Podgrzybkową i ul. Jaskółczą, jako terenu pod rekreację.

Mieszkańcy czekają na pozyskanie tego terenu przez gminę i na zmianę funkcji,  dają wyraz swojemu żywemu zainteresowaniu tematem na zebraniach osiedlowych i w licznych pytaniach kierowanych do zarządu osiedla.
                                                                                              za Zarząd





  Przewodnicząca Zarządu Osiedla Grzybowego
 
                                                                                   Małgorzata Salwa- Haibach
Do wiadomości:
1. Komisja finansowo- budżetowa i rozwoju gospodarczego
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Adres do korespondencji : 

Zarząd Osiedla Grzybowego  

62-002  Złotniki, ul. Gołąbkowa 3

Nasza strona internetowa : http://osiedlegrzybowe.zlotniki.com

