  Szanowni Państwo:
 	W odpowiedzi na zgłoszony wniosek z dnia 17.10 br. Zarząd Osiedla Grzybowego nie jest skłonny zaopiniować pozytywnie przekazaną prośbę o rozszerzenie działalności kółka brydżowego na termin sobotni.  Stanowisko to  podyktowane jest zgłoszonymi w przeszłości  skargami okolicznych mieszkańców skierowanymi do zarządu osiedla  na działalność Kółka brydżowego o głośne zachowywanie się i palenie papierosów pod oknami świetlicy, skarżąc się na sobotnie zajęcia w godz. południowych. 
 	 Przedstawiciele zarządu poprzedniej kadencji, kilkakrotnie zmuszeni byli do interweniowania w tej sprawie ze względu na nieodpowiednie zachowanie się licznego grona brydżystów. Był to główny powód ograniczenia zajęć  Kółka brydżowego  do terminu środowego w godz. 18.00 - 22.00.
 z poważaniem
 w imieniu zarządu
Jarosław Dudkiewicz
Przewodniczący
 
 W dniu 2019-10-17 12:02:41 użytkownik Jacek Kuś <jkus@jkus.pl> napisał:
Dzień dobry,
 
W nawiązaniu do rozmowy – w imieniu członków kółka brydżowego, które spotyka się w środy w świetlicy na Os. Grzybowym, uprzejmie proszę o informację czy zwłaszcza w okresie jesienno-zimowym moglibyśmy takie spotkania organizować również w soboty, w godz. 10.00-15.00.
 
Niniejszą wiadomość wysyłam również do wiadomości p. Andrzeja Wielgosza, który organizuje działalność kółka.
 
 Pozdrawiam,
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