          Pan Przewodniczący Jarosław Dudkiewicz

W celu przypomnienia poniższej informacji mieszkańcom Osiedla Grzybowego.

          Na podstawie art. 1, art. 4, ust. 4, art. 7, art. 9 ust. 3,ust. 3a, art. 20 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. o przekształceniu użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów, z dniem 1 stycznia 2019 r. grunty stanowiące dotychczas własność Skarbu Państwa przekształciły się z mocy prawa w prawo własności.
           W odniesieniu do powyższej ustawy, podczas V sesji Rady Gminy Suchy Las w dniu 21 lutego 2019 r., radni podjęli uchwałę Nr V/78/19 Rady Gminy Suchy Las, w sprawie warunków udzielenia wysokości bonifikaty od opłaty jednorazowej z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów o podwyższeniu do wysokości 90%.
            Uchwała Rady Gminy Suchy Las skutkowała wydaniem zarządzenia Nr 247/19 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 28 czerwca 2019 r. o podwyższeniu do 90% stawki procentowej bonifikaty od opłaty jednorazowej.
             W związku z powyższym, mieszkańcom Gminy Suchy Las przysługuje 90% bonifikata za jednorazową opłatę przekształceniową, którą po otrzymaniu ze Starostwa Poznańskiego zaświadczenia o przekształceniu użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów, należy wnieść w określonym terminie, który niebawem upływa. 

Wszystkie niezbędne informacje uzyskać można w Starostwie Powiatowym w Poznaniu , Referat Opłat i Przekształceń Własnościowych ul. Słowackiego 8, pok. 442 lub tel.: 618410732.

                                                                               Pozdrawiam

                                                                         Włodzimierz Majewski


W załączniku wzór wniosku do Starostwa Poznańskiego.

