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sprawozdanie
Zebranie Zarządu Osiedla Grzybowego
z dnia  15.09.2020
[bookmark: _Hlk19997915]
Zebranie odbyło się w osiedlowej świetlicy w obecności 7 członków zarządu i Przewodniczącego. 
Z zaproszonych gości – radnych z terenu osiedla, obecna była radna Iwona Koźlicka.
KWESTIE ORGANIZACJI PRACY ZARZĄDU, ŚWIETLICA

· Zebrani po dyskusji  postanowili  dokonać dopracowania systemu komunikacji bieżącej wewnątrz zarządu, komunikaty dla mieszkańców będą publikowane na stronie osiedlowej, stronie fb oraz przy wykorzystaniu dostępnych gablot oraz publikacji w obu sucholeskich gazetach; w najważniejszych kwestiach pozostanie informowanie mieszkańców przy pomocy ulotek. Mieszkańcy będą mieli bieżące informacje po ZM, ZZO, sesjach RG oraz najważniejszych sprawach.
· Ustalono kwestie oddzielnego spotkania zarządu w kwestii docelowych zmian w dostępnych zarządowych publikatorach; stroną zarządu, stroną fb . Niewykluczone w najbliższej przyszłości wprowadzenie zasady telekonferencji oraz wideokonferencji w pracy zarządu.
· Nowy grafik funkcjonowania świetlicy w warunkach restrykcji sanitarnych; sprawy techniczne; ustalono, że do 21.09 zarząd zbierze i ustali z działającymi społecznie grupami, swój kalendarz stałych zajęć tygodniowych, który zostanie uzgodniony z opiekunem świetlicy.
· Przeanalizowano możliwość przestawienia części umeblowania – możliwości zmian w świetlicy by udostępnić więcej miejsca dla grup fitnesowych.
· Rozważano także sprawę utworzenia hasła - misji zarządu nowej kadencji.
[bookmark: _Hlk50936029]POLANA – OGŁOSZENIE KONKURSU
· Sprawa rozstrzygnięcia konkursu na propozycje zagospodarowania polany pod lasem, 30.09. Regulaminowa komisja zbierze się z końcem września lub początkiem października.
· Dalsze decyzje co do kierunków działania związane będą z aktywizowaniem młodzieży i wciągnięciem ich w fazę decyzyjną by zagospodarowanie polany było ukierunkowane przede wszystkim dla tej grupy wiekowej.
[bookmark: _Hlk19998584]OMÓWIENIE WYDATKÓW ZADANIA LOKALNEGO NA 2020 ROK ORAZ NA 2021
 PO UCHWAŁACH MIESZKAŃCÓW Z ZM Z 07.09.2020
· Zadania wynikające z ZM z września 2019 – dokończenie tematów, omówiono zestawienie prezentowane na ZM,
· Zadania dodatkowe na rok bieżący oraz na 2021; informacja od p. skarbnik – dostępność bieżących środków będzie po 25.09;
· Radna Koźlicka zwróciła uwagę na kwestie budowy ścieżki rowerowej (z budżetu centralnego) i potrzebę rozważenia remontu kapliczki stojącej pod lasem w osi ul. Opieńkowej; zarząd sugeruje rozmowy z ks. Proboszczem i gminą oraz ewentualnie sponsorami;
FUNKCJONOWANIE KLUBU „DĘBOWEGO LIŚCIA” NA OSIEDLU
  Na prośbę zarządu osiedla doszło do spotkania z szefostwem OPS-u Suchy Las celem wyjaśnienia aktualnej sytuacji (16.09 br.); obecni  byli m.in.  pp. Sylwia Malendowska i Paulina Żebrowska (koordynator klubu DL na osiedlu) oraz p. Irena Zajchert i Mirosława Nowicka jako szefowa klubu; ze strony zarządu osiedla niżej podpisany i Andrzej Wielgosz
  Określono i przypomniano, że kluby „Dębowego Liścia”, także na osiedlu grzybowym, działają pod wyłączną opieką i odpowiedzialnością Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchym Lesie i wszelkie działania zarządu osiedla ukierunkowane na ten klub będą realizowane we współpracy z koordynatorem klubu p.  Żebrowską;
  Obecne środki finansowe w ramach Zadania Lokalnego na rok bieżący nie mogą być wydatkowane wprost na działalność klubu ze względu na fakt  braku możliwości współpracy zarządu osiedla z klubem z powodu restrykcji pandemicznych; Kluby seniorów „Dębowego Liścia” nie mają możliwości działania z tego powodu także w obrębie świetlicy; bieżące pozostałe środki finansowe z ZL 2020 będą wydatkowane przez zarząd generalnie zgodnie z zapisami uchwały Zebrania Mieszkańców; za to uchwalone środki finansowe na rok przyszły na rzecz klubu (ZL 2021) , będą analizowane przez zarząd w nowym roku w zależności od sytuacji i bieżących przepisów,
  Koordynatorem i decydentem dla wszelkich działań klubu na osiedlu grzybowym  jest Paulina Żebrowska i ewentualne wspólne działania z zarządem osiedla będą koordynowane przez koordynatora dopiero po oficjalnym reaktywowaniu tej działalności; zarząd osiedla będzie popierał różne formy możliwej aktywizacji dla seniorów oraz będzie starał się zaproponować seniorom jako całej grupie wiekowej na osiedlu możliwość uczestniczenia w różnych formach aktywności w dopuszczalnych przepisami sanitarnymi, formach i możliwościach;
BIEŻĄCA AKTYWNOŚĆ ZARZĄDU I INNE IMPREZY INTEGRACYJNE
· Propozycje i oddolne inicjatywy na terenie osiedla; podjęto decyzje o imprezach ekologicznych: 10.10 i 17.10 imprezy dla dzieci, teatrzyk Blaszany Bębenek, „Sadzeniaki – dzieciaki”,  Sprzątanie świata – lasek przy udziale sponsorskim Leroy Merlin;
· Proponowane zajęcia oddolnie FITCAMP – plenerowy fitness na boisku – kontynuacja w miarę możliwości na boisku a później w świetlicy; podobnie zajęcia z Jogi w co drugą sobotę na polanie;
· Nowa propozycja aktywności dla mieszkańców w świetlicy – 4 lekcje warsztaty Salsation prowadzi Sandra Wawrzyniak; 
· Osiedlowa Wigilia - ustalono, że będzie realizowana w formule plenerowej na placu grzybowym w dniu 12.12 br. (sobota) jako jedna impreza z początkiem dla dzieci i kontynuacją w formule bardziej otwartej (alpaki?);
DZIAŁANIA KOMITETU JUBILEUSZU 25 LECIA OSIEDLA
· Działania wokół przygotowania materiałów promocyjnych – kalendarz, folder, wystawa
· Propozycje promowania małego biznesu z osiedla
· Plan działań i kalendarz imprez w roku jubileuszowym; komitet spotka się wtorek 22.09 
· Zazielenienie osiedla na 25 lecie
[bookmark: _Hlk10382483]POZOSTAŁE SPRAWY
· Sprawa konsultacji społecznych  terenu Złotnik pomiędzy Złotnicką a Łagiewnicką – spotkanie 28 września – zgłaszanie chętnych do udziału; nadal można zgłaszać chętnych do udziału;
· Bieżąca informacja o kwestii zmian organizacji ruchu; sprawa jest nadal otwarta i zarząd będzie lobbował za dalszą konsultacją z mieszkańcami, celem doprowadzenia do zmniejszenia wyjątkowo dużego ruchu ul. Muchomorową i ul. Sosnową; rozwiązania przyjęte 30.09.2019 po spotkaniu z mieszkańcami, jest nadal dyskusyjne; zarząd czeka także na efekty zmian; będą też wzmożone patrole policji celem wyeliminowania niedozwolonego ruchu pojazdów ciężarowych; 
· Z w/w związane remonty ulic na osiedlu i sprawa zalewania posesji ul. Muchomorowej i Sosnowej – działania korygujące będą czynione zgodnie z propozycja złożoną ref. Komunalnemu …
· Sprawa chodnika na ul. Pieczarkowej, Rydzowej – analiza możliwości zmian; problem dotyczy blokowania chodnika przez parkujące pojazdy; mieszkańcy zgłaszają też problem stałego parkowania samochodów dostawczych na placu grzybowym;
· Prace przy przystanku kolejki metropolitarnej (łąka kwietna, parking, dokończenie chodnika)
· wymiana oświetlenia ulicznego na ledowe – musi poczekać, na nowe przetargi
· sprawa sieci ORANGE – komunikat do mieszkańców; została stworzona lista chętnych, którzy dotąd nie byli podłączeni; zarząd będzie prowadził rozmowy w miesiącu grudniu z Orange, celem dalszych robót w 2021r. Zarząd również będzie monitorował stan reklamacji, (które zostały zgłoszone do Zarządu, lub o których Zarząd posiada wiedzę) dotyczących stanu nawierzchni (chodniki) po niewłaściwej realizacji zleceń przez podwykonawców Orange.
· bieżące przycinki zieleni na osiedlu – apel do mieszkańców by nie doszło do likwidacji przerastającej zieleni poprzez ingerencje ZGK
· udało się zorganizować z budżetu ZGK serduszko na charytatywne zbieranie nakrętek, które bardzo szybko się zapełnia; apel o uszanowanie i nie wrzucanie do środka zbędnych rzeczy;
· sprawa monitoringu czeka na wyłonienie nowego operatora przez UG; zarząd będzie dalej naciskał na remont już istniejącej i działającej instalacji z problemami oraz montaż nowych kamer (ZL 2017);
· plac zabaw przy ul. Sosnowej – apel mieszkanki by przedłużyć wjazd z kostki dla wózków dla niepełnosprawnych; nowa zabawka (ZL 2020) będzie montowana pod koniec listopada; duża zabawka (ZL 2021) na wiosnę
· porządki w lasku, ławki?, kosze? – sprawę koordynuje w porozumieniu z nadleśnictwem radna Koźlicka
· Wstępny termin planowanego Zgromadzenia Mieszkańców – statut zobowiązuje do dwóch spotkań, ale zarząd osiedla w porozumieniu z innymi zarządami i sołectwami sugeruje Wójtowi, wprowadzenie rozporządzenia ze względów pandemicznych umożliwiającego nierealizowanie ZM już w tym roku;


15.09.2020
Sporządził  J.Dudkiewicz

Lista obecności zgodnie z załączoną listą.
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