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        W imieniu zaniepokojonych mieszkańców, zwracam się z uprzejmą prośbą o udzielenie wyjaśnienia w przedmiocie prowadzonych od tego tygodnia prac nawierzchniowych na ulicy Sosnowej, które polegają obecnie na demontażu progów ograniczających jazdę.
        Przypominając, m.in. w ramach złożonych dokumentów po Zebraniu Mieszkańców w dniu 21.06 br. przedłożyliśmy zgłoszone wnioski mieszkańców, którzy od wielu miesięcy postulowali i oczekiwali dokonania zmian w organizacji ruchu by wyeliminować rozwijanie nadmiernej prędkości i niebezpieczne zachowania kierowców, którzy notorycznie przekraczają przepisy przede wszystkim w zakresie wymuszania pierwszeństwa a także przekraczania dopuszczalnej prędkości. Z tego powodu na ulicy Sosnowej w ostatnich miesiącach dochodziło do niebezpiecznych sytuacji i dlatego oczekiwaliśmy wykonania obiecanych korekt do organizacji ruchu wprowadzonej jesienią 2019 roku.
        W porozumieniu z radną Iwoną Koźlicką prosimy:
- o wyjaśnienie czy obecne prace są częścią postulowanych zmian? 
- jaki jest cel prowadzonych robót? 
- czy zarząd osiedla może uzyskać informację o dokonywanych zmianach i zaprojektowanych nowych rozwiązaniach w organizacji ruchu? 
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