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62-002 Suchy Las
            W imieniu zarządu osiedla uprzejmie proszę o przekazanie bieżących informacji na temat stanu realizacji toczących się spraw dotyczących naszego osiedla. Bylibyśmy wdzięczni za udzielenie konkretnych odpowiedzi na tematy intrygujące mieszkańców osiedla, które m.in. zostały ujęte w sprawozdaniu z Zebrania Zarządu z dnia 22.02 br., a których wyjaśnienia chcielibyśmy udzielić najpóźniej na planowanym Zebraniu Mieszkańców w dniu 25 kwietnia br. 

 1/ Kwestia uspokojenia ruchu i linii autobusowej na osiedlu;

- po zeszłorocznym wprowadzeniu linii autobusowej na osiedlu i deklarowanych analizach efektów jego wprowadzenia na osiedlowe ulice, mieszkańcy zapewniali byli o dokonaniu tzw. ewaluacji rezultatów wprowadzenia linii autobusowej po 3 miesiącach od jego uruchomienia; taka deklaracja padła także na sesji Rady Gminy; kiedy należy się spodziewać dokonania tych ocen oraz zaprezentowania ich mieszkańcom wraz z proponowanymi korektami w funkcjonowaniu tej linii autobusowej?

- problem uspokojenia ruchu i poszukiwania optymalnych rozwiązań komunikacyjnych jest wciąż mocno dyskutowany wśród mieszkańców, tym bardziej jak narastają dodatkowo kłopoty z funkcjonowaniem linii autobusowej; w związku z powszechna opinią o braku celowości zastosowania tzw. sygnalizatorów prędkości (odpowiednie zmiany zostały ujęte przez Radę Gminy 24.02 br. w uchwale budżetowej) oraz braku realizacji tzw. sygnalizatorów świetlnych, ponownie zwracamy uwagę na konieczność przeprowadzenia analizy bezpieczeństwa ruchu kołowego i pieszego szczególnie w obrębie tzw. skrzyżowań równorzędnych; w piśmie do zarządu z 2.12 ubr. padła deklaracja wykonania przez urząd w I kwartale br. analizy bezpieczeństwa ruchu drogowego i wyciagnięcie z tego faktu stosownych wniosków; czy takie działania maja lub będą miały miejsce? czy należy spodziewać się jakiejś publicznej dyskusji nt. zastosowania konkretnych rozwiązań poprawiających stan bezpieczeństwa ruchu szczególnie w obrębie tzw. skrzyżowań równorzędnych?
 2/ Sprawa zalewania posesji przy ul. Sosnowej i Muchomorowej;


- kwestia „udrożnienia” kanalizacji w ul. Muchomorowej była deklarowana już w IV kwartale ubr. w ramach prac bieżących ZGK; problem ulicy Sosnowej miał zostać rozwiązany projektowo w ramach zadań budżetowych uwzględnionych w tegorocznym budżecie Gminy; jaki jest stan prac nad rozwiązaniem tego problemu?
 3/ Postulat realizacji odcinków brakujących chodników u zbiegu ul. Muchomorowej i Złotnickiej;

- temat został przedstawiony w korespondencji z ZDP (odp. z dnia 28.01 br. ) a także potwierdzony na sesji Rady Gminy w miesiącu lutym br.; padła wtedy deklaracja o podjęciu stosownych kroków by w ramach działań bieżących uzupełnić te brakujące fragmenty ciągów pieszych; kiedy należy się spodziewać działań wokół tego tematu?
 4/ Kwestia zakończenia odtworzenia zniszczonej zieleni i krawężników po budowie przy ul. Koźlarzowej;


- w ramach interwencji zarządu u bezpośredniego inwestora jesienią ubr. otrzymaliśmy zapewnienia o odtworzeniu zniszczonych elementów drogowych wraz ze zlikwidowanymi nasadzeniami; otrzymaliśmy także pismo od Wójta Bulińskiego zapewniające o rozliczeniu wykonawcy z poczynionych szkód; inwestor zadeklarował zarządowi osiedla wykonanie tych prac w okresie pozimowym; obserwujemy obecnie ostatnie prace przygotowawcze do zasiedlenia nowych lokali i dlatego uprzejmie prosimy o informacje kiedy nastąpi odtworzenie tych wskazanych miejsc i czy UG planuje dokonanie jakiś odbiorów techn.?
 5/ Budowa ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy Muchomorowej i temat zachowania istniejących nasadzeń;


- w ubiegłym roku inicjatywa radnej Iwony Koźlickiej została zaprezentowana naszemu zarządowi w postaci koncepcyjnego projektu tej ścieżki wzdłuż ulicy Muchomorowej do Ptasiego Zaułka; w ramach tych rozwiązań powstało zagrożenie likwidacji kilku dorodnych nasadzeń, czynionych przez naszych mieszkańców ponad 20 lat temu; w czasie bezpośredniego spotkania z p. Aurelią Szczęsną uzyskaliśmy potwierdzenie, że projekt techniczny tej ścieżki skoryguje ten element tak by nie było koniecznym usuwanie tych nasadzeń; uprzejmie prosimy o przekazanie informacji jaki jest stan prac projektowych w tym względzie oraz jaka jest perspektywa realizacji tej ścieżki? Czy znana jest koncepcja jej dalszego przebiegu (przejście przez strumyk złotnicki i dalej przy torach kolejowych)?
 6/ Działania przy uporządkowaniu nasadzeń na placu Sokoła;

- w budżecie gminnym przewidziano środki na dalsze nasadzenia w obrębie placu Sokoła; Rada Gminy przyjęła założenia, iż dotychczasowe nasadzenia wymagają jedynie korekt a w wolnych miejscach należy dokonać dosadzeń; czy znane są plany tych działań na rok bieżący?

 7/ Sprawa zakończenia przebudowy ogrodzenia boiska przy ul. Sosnowej;

- po wybudowaniu przystanku linii autobusowej na ul. Sosnowej, jesienią ubr, rozpoczęto niedokończoną przebudowę ogrodzenia boiska wraz z budową nowej bramy; prace te nie zostały dokończone co faktycznie blokuje możliwość wjeżdżania większym transportem choćby w trakcie planowanych imprez integracyjnych; kiedy należy się spodziewać dokończenia tych prac? zwracamy też uwagę na kwestię zgłaszanych koniecznych napraw w rejonie boiska (lokalne przetarcia powierzchni boiska, naderwany kosz, siatka nad bramą)
 8/ Monitoring osiedlowy

- od roku 2017 kiedy to uchwalono w ramach Zebrania Mieszkańców, środki na dodatkowe 4 kamery monitoringu osiedlowego, mieszkańcy oczekują zarówno tych dodatkowych inwestycji jak i modernizacji istniejącego niesprawnego układu; w związku z ogłoszeniem wyników przetargu i podpisaniem umowy na nowego operatora sieci monitoringu gminnego, kiedy należy spodziewać się konkretnych działań w tym względzie na terenie osiedla?
  9/ Kwestia organizacji Dni Suchego Lasu – inicjatywa zarządu dot. organizacji Festynu Osiedlowego;

- w związku ze specyfiką powstałej sytuacji związanej z zakończeniem roku jubileuszowego 25 lecia osiedla oraz okresem pandemicznym i bieżącym napływem uchodźców, proponujemy ciekawą i większą formułę naszej osiedlowej imprezy integracyjnej w dniu 11 czerwca br. – szczegóły przedstawiamy w oddzielnym piśmie.
W imieniu członków                                                                                                                  

Przewodniczący Zarządu 

Jarosław Dudkiewicz                      
